Často kladené dotazy

1. Dokládání historie oprávněného žadatele

1. Působnost žadatele v cestovním ruchu je delší než 3 roky
Žadatel dokládá svoji historii za nestátní neziskovou organizaci, resp. zájmové sdružení právnických osob jako celek doklady o právní subjektivitě v souladu s PPŽP, kap. 5 Seznam povinných příloh.

2. Působnost žadatele v cestovním ruchu je kratší než 3 roky
Žadatel (NNO, resp. zájmové sdružení právnických osob) může doložit historii své činnosti v oboru cestovního ruchu prostřednictvím svých zakladatelských organizací. V tomto případě žadatel dokládá:

a) doklady o právní subjektivitě v souladu s PPŽP, kap. 5 Seznam povinných příloh

b) doklady o právní subjektivitě prokazující historii zakladatelských organizací
Povinností je, aby minimálně 1 zakladatelská organizace prokázala kontinuální činnost v cestovním ruchu po dobu minimálně 3 let.
Např. Zájmové sdružení právnických osob ZZ bylo založeno 2 obchodními společnostmi XX a YY v roce 2008 za účelem propagace ČR jako destinace vhodné pro golfovou turistiku a této činnosti se po celo dobu své existence věnuje. Společnost YY existuje již od roku 2005 a po celou dobu své existence se věnuje tvorbě turistických průvodců. Zájmové sdružení právnických osob ZZ tedy splňuje podmínku 3-leté kontinuální činnosti v cestovním ruchu.
V obou případech bude kontinuální činnost žadatele (příp. jeho zakládající organizace) v oboru cestovního ruchu popsána v příloze č. 3 projektové žádosti Podklady pro hodnocení kvality projektu.
2. Příjemce dotace z první výzvy v IOP, oblasti intervence 4.1 Národní podpora cestovního ruchu, aktivita d) Prezentace a propagace kulturního a přírodního bohatství, kulturního průmyslu a služeb s využitím pro cestovní ruch na národní úrovni připravuje projekt i do 2. výzvy v této aktivitě. Musí znovu dokládat způsobilost žadatele?

Ano, žadatel musí k projektové žádosti doložit všechny povinné přílohy.

3. Může se partner projektu přihlásit do výběrového řízení na dodavatele?
Pokud žadatel avizuje partnera a žádost dostane body za partnerství, změnou partnera na dodavatele se změní bodové ohodnocení projektu. Jestli žadatel má něco podobného v úmyslu, musí popsat role partnerů a dodavatelů, teoreticky se může stát, že partner bude u některé činnosti stále partnerem a jiné bude vykonávat dodavatelsky. Hodnotitel pak musí zvážit, jak takové partnerství oboduje. Pokud předpokládá, že partner bude po jistý čas pouhým partnerem a pak se přihlásí do výběrového řízení, opět je nutné popsat, ve kterých činnostech a kterém čase bude partner a kdy dodavatel. Hodnotitel pak rozhodne, zda přidělí body partnerství. 

4. Jaké aktivity lze financovat v rámci 9. časově uzavřené výzvy MMR v IOP, oblast intervence 4.1 Národní podpora cestovního ruchu?

Příklady typů výstupů aktivit související s tvorbou produktu cestovního ruchu = mapové podklady, informační tabule, naučné stezky, zábavní programy, webové stránky, publikace, filmy, vytvoření a zavedení specifických marketingových značek, marketingová kampaň, press tripy / fam tripy, apod. 

Příklady typů výstupů aktivit související s propagací produktu = propagační předměty, reklamní spoty, ediční tituly (letáky, brožury, skládačky,..), audio a video nahrávky, billboardy, citylighty, tiskové zprávy, semináře, propagace na internetu a sociálních sítích, apod.

Všechny typy výstupů musí směřovat k naplnění cílů projektu a jejich volbu odůvodní žadatel v podkladech pro hodnocení kvality projektu. 

Aktivity zde uvedené jsou pouze příkladem. V rámci realizace projektů mohou být navrženy i další formy. 

Doporučujeme každý projektový záměr a navrhované aktivity včas konzultovat!!!
