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AKTUALITA – část 2
Příjezdový a domácí cestovní ruch s využitím GSM dat 
– výsledky unikátního výzkumu

Stručně o metodice šetření

Zmíněný projekt GSM dat navázal na šetření „Příjezdový cestovní ruch“ s využitím terénního zjišťování formou dotazníkového šetření, jehož výsledky byly publikovány do roku 2016. Sběr dat touto metodou však byl již v jeho průběhu stále více komplikovaný – především z důvodu členství České republiky v Schengenském prostoru, kdy po zrušení hraničních přechodů bylo osobní dotazování zahraničních návštěvníků stále hůře technicky proveditelné.

Nová metoda měření počtu návštěvníků s využitím komunikačních dat mobilních operátorů byla již v souvislosti s cestovním ruchem u nás několikrát využita, nicméně ve většině případů se jednalo o jednorázové výzkumy návštěvnosti zvolených kulturních či sportovních akcí ve vybraném regionu. V případě nové metody sběru GSM dat však byla tato data využita plošně na celém území státu – a navíc i za segment domácích účastníků cestovního ruchu. Samozřejmě se jedná o přísně anonymizovaná data.

Hlavním pilířem statistik vývoje cestovního ruchu na našem území jsou ukazatele návštěvnosti hromadných ubytovacích zařízení cestovního ruchu, které publikuje Český statistický úřad. Tato data jsou zaměřena primárně na údaje o celkovém počtu příjezdů a přenocování zahraničních a tuzemských hostů v členění dle kategorií ubytovacích zařízení, dle krajů apod. Relativně nová metoda zpracování GSM dat údaje ČSÚ vhodně doplňuje v tom smyslu, že se jejím prostřednictvím dají spolehlivě vymezit i jednodenní návštěvníci či turisté ubytovaní individuálně - v malém penzionu, apartmánu, u příbuzných a známých, a taktéž s využitím tzv. sdíleného ubytování. Metoda dokáže vymezit i účastníky cestovního ruchu tranzitující přes území ČR. 

Nový projekt pod patronací Technologické agentury ČR zmíněná mobilní big-data zpracovával na velkokapacitním počítači sdružením RODOS. Současně byla pracovní skupinou odborníků z  ČSÚ, MMR, CzechTourism a zástupců dodavatele (společnost CE-TRAFFIC) tvořena unikátní nová metodika.

Zmíněná komunikační data mají – a to nejen pro vymezení cestovního ruchu - obrovský potenciál, nicméně tvorba nové metodiky nebyla vůbec jednoduchá. Realizátor výstupních dat se musel postupně vypořádat s mnoha technickými problémy, jakými byly například přesahy jednotlivých vysílačů, vymezení osob s více než jednou SIM kartou nebo naopak těch bez karty. V neposlední řadě bylo nezbytné metodicky oddělit zahraniční či domácí návštěvníky od rezidentů, kteří se cestovního ruchu ve sledovaném období neúčastnili. Taktéž bylo potřeba eliminovat cizince, kteří byli na území ČR mimo rámec cestovního ruchu – například na základě pracovního povolení. Projekt musel být metodicky využitelný i pro tzv. „Tracking“ – marketingový výzkum agentury CzechTourism pro stanovení spolehlivé struktury návštěvníků včetně odhadu jejich průměrných útrat, kteréžto údaje se dají získat pouze osobním dotazováním.
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