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                                         MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ
č.j. MMR-76083/2024-94
SLUŽEBNÍ PŘEDPIS č. 15/2024
státní tajemnice
ze dne 4. 11. 2024
kterým se stanoví další požadavky pro některá služební místa ve služebním úřadu
S účinností od 4. 11. 2024
I. Vydávám
v souladu s § 11 a § 25 odst. 5 zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě (dále jen „zákon“) tento služební předpis, kterým z pozice služebního orgánu podle § 10 odst. 1 písm. f) zákona stanovuji požadavky pro služební místo:
1) vedoucího/vedoucí oddělení provozních a řídících činností, odbor územního plánování

                                                          Čl. 1

1) Pro služební místo vedoucího/vedoucí oddělení provozních a řídících činností odbor územního plánování, se stanoví požadavek: 

a) odborného zaměření vzdělání, a to vysokoškolské vzdělání v magisterském studijním programu náležejícím do oblasti vzdělávání architektura a urbanismus, územní plánování, nebo územní rozvoj geografie a právo ve smyslu § 44 odst. 4 zákon č. 283/2021 Sb., stavení zákon, ve znění pozdějších předpisů.

Splnění tohoto požadavku se dokládá originálem nebo úředně ověřenou kopií příslušné listiny prokazující odborné vzdělání.


b) [bookmark: _Hlk157669208]úrovně znalosti cizího jazyka, a to znalost odpovídající alespoň 1. stupni znalosti anglického nebo francouzského jazyka pro standardizované jazykové zkoušky stanovené rozhodnutím Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. 

Splnění tohoto požadavku se dokládá originálem nebo úředně ověřenou kopií vysvědčení/osvědčení nebo jiného dokladu prokazující úroveň znalosti cizího jazyka přiloženého k žádosti.








	 		                                 Ing. Zdeňka Pikešová, MPA
                                                státní tajemnice Ministerstva pro místní rozvoj               
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