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Dotazy k 2. výzvě
Oblast dotazů: Oprávnění žadatelé a projekty
Kdo je oprávněným žadatelem?
Žádost může předložit pouze právnická osoba. Mezi oprávněné žadatele patří především tyto subjekty:
· územně samosprávné celky,
· veřejné orgány,
· vybrané veřejnoprávní a soukromé subjekty působící v podporovaných oblastech.
Úplný seznam oprávněných žadatelů naleznete v textu výzvy.

Je výzva omezena na nějaké konkrétní území v ČR, například pouze na města z první výzvy nebo projektu 5G pro 5 měst? 
Nikoliv, výzva je otevřena pro žadatele z celé ČR. Žádat tedy mohou například územně samosprávné celky nacházející se kdekoliv na území ČR. 

Může být žadatelem akciová společnost města? Jak by byla v tomto případě posuzována otázka veřejné podpory?
Akciová společnost může být žadatelem, nicméně je třeba dbát na to, že projekt nemůže zakládat veřejnou podporu. Výzva umožňuje podpořit jen projektové záměry nezakládající veřejnou podporu. Doporučujeme konzultovat Metodické doporučení pro oblast veřejné podpory MMR a ÚOHS – https://www.dotaceeu.cz/getmedia/a3fdbcee-45a7-440e-a891-dc21381b2b04/MD-verejna-podpora_v2.pdf.aspx?ext=.pdf nebo přílohu č. 2 – https://www.dotaceeu.cz/getmedia/33b9d999-0efa-43bd-8bf7-bb68b7aa166f/MD-VPo_priloha-02_Opatreni-verejnou-podporu-nezakladajici.pdf.aspx?ext=.pdf 

Může jeden žadatel podat více projektů?
Ano může, maximální počet projektových záměrů ani realizovaných aplikací není pro jednoho žadatele omezen.

Jak máme rozumět tomu, že jeden projekt tvoří jen jedna aplikace, avšak ta může být složena z více případů užití? Můžete uvést příklad takového projektu, který naplňuje nebo naopak nenaplňuje toto kritérium?
Jako příklad projektu s více případy užití, který naplňuje toto kritérium je možné uvést projekt, jenž v rámci jedné aplikace zaměřené na využití ekosystému sítí 5G v oblastech mobility a bezpečnosti integruje případy užití na zvýšení bezpečnosti ve veřejných prostranstvích a v dopravě. Jako příklad projektu, který toto kritérium naopak nenaplňuje je možné zmínit projekt s případy užití v nepříbuzných oblastech, jako je například oblast bezpečnosti ve veřejných prostranstvích a telemedicína, jejichž integrace by nedávala smysl v rámci jednoho projektu. Příbuzné oblasti je možné stanovit z pozice příjemce s pomocí kritérií 3E, kdy může být důležitá možnost integrace případů užití v rámci stejných infrastrukturních či hardwarových prvků v jednom projektu (např. využití stejných kamerových systémů a modemů 5G pro více případů užití ve výše zmíněných oblastech bezpečnosti a mobility) nebo prostorová či jiná blízkost případů užití (např. různé případy užití v prostorách nemocnice). 

Oblast dotazů: Veřejné zakázky
Dle jakého dokumentu se budou v rámci NPO (MMR komponenty 1. 4.) zadávat veřejné zakázky malého rozsahu. Bude se používat nový Metodický pokyn pro oblast zadávání zakázek pro
program období 2021 – 2027 nebo ještě obdobný dokument vztahující se k minulému
programovému období?
Zadávání veřejných zakázek se v NPO řídí pouze zákonem č. 134/2016 Sb., jak je uvedeno
v Metodickém pokynu pro zadávací řízení pro Národní plán obnovy na období 2021-2026. Tento
metodický pokyn zakázky malého rozsahu neupravuje, tudíž se na ně nevztahují Metodické pokyny z EU fondů a příjemce je zadává dle vlastních předpisů.

Bude-li zadavatelem město, může realizovat projekt prostřednictvím své akciové společnosti, která dodává v rámci vertikální spolupráce, tedy mimo ZZVZ?
Zadávání a realizace veřejné zakázky (dále “VZ”) v rámci NPO musí být v souladu se zákonem č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZZVZ“). Podrobnější informace jsou popsány v pravidlech pro žadatele a příjemce a v Metodickém pokynu pro zadávací řízení pro Národní plán obnovy na období 2021-2026.

Oblast dotazů: Způsobilé náklady a udržitelnost projektu
Jak to je prosím se způsobilostí nákladů na služby, které bude město využívat do roku 2026?
Příkladem, ve spolupráci s městem provedeme realizaci projektu, proběhne instalace, nastavení a dál bude město potřebovat finance na udržování služby ve formě např. měsíčního poplatku. Tzn., že provozní náklady budou vznikat i po realizaci opatření. Je možné náklady za služby (elektronických komunikací) zahrnout do způsobilých nákladů na období let např. 2025 a 2026 (jednorázový poplatek za služby např. na 2 roky)? Nebo si tyto náklady hradí město?
Způsobilost výdajů končí datem ukončení realizace projektu a výdaj musí být navázaný na provedenou aktivitu. Předplatné služeb po ukončení realizace projektu není způsobilým nákladem projektu, protože se týká aktivit, které proběhnou až po konci realizace projektu. Výdaje na aktivity realizované po ukončení projektu nemohou být zahrnuty do způsobilých výdajů. Příjemce může požádat pouze o proplacení výdajů, kde jednoznačně prokáže, že mu byly dodány a proběhlo plnění před ukončením projektu. V období udržitelnosti projektu bude mít náklady na tyto služby za povinnost hradit příjemce ze svých zdrojů.

Do kdy je možné fakticky nárokovat služby (telekomunikační, údržba, servis)? Do konce
realizace projektu nebo až do konce udržitelnosti projektu? Fakticky vzniknou tyto náklady až
po spuštění realizace projektu. Můžeme si tyto náklady nárokovat v rámci dotace a časově tedy až do konce realizace? Ten samý dotaz mám v souvislosti s licencemi. Na jak dlouho se mohou nakoupit licence, až do konce udržitelnosti projektu?
Způsobilost výdajů končí datem ukončení realizace projektu a výdaj musí být navázaný na provedenou aktivitu. Předplatné služeb po datu dokončení realizace projektu není způsobilým nákladem projektu, protože se týká aktivit, které proběhnou až po konci realizace projektu. Výdaje na aktivity realizované po ukončení projektu nemohou být zahrnuty do způsobilých výdajů. Příjemce může požádat pouze o proplacení výdajů, kde jednoznačně prokáže, že je uhradil, byly mu dodány a proběhlo plnění. V tomto případě by se jednalo o předfinancování služby. V období udržitelnosti projektu náklady na tyto služby bude mít za povinnost hradit příjemce ze svých zdrojů.

Je možné hradit z prostředků NPO výdaje, které vznikly již před podáním žádosti o podporu?
Z časového hlediska jsou způsobilé všechny výdaje, které vznikly v době realizace projektu, tedy i před vydáním právního aktu, nicméně musí být realizovány v souladu s právním aktem, podmínkami realizace projektu, právním rámcem a metodikami Národního plánu obnovy a výzvy.

Mohou být součástí projektu drony do výuky IT (předmět software a hardware)?
Způsobilým výdajem projektu je nákup zařízení nezbytných pro realizaci aplikace, toto zařízení však
musí umožňovat zpracování a přenos 5G signálu a dat v režimu 5G nebo jeho alternativy ve stejné či vyšší kvalitě v případě nemožnosti 5G řešení dle principů 3E. Nelze proplatit zařízení, které by nesplňovalo specifické kritérium přijatelnosti – „Projekt předpokládá využití technologie sítí elektronických komunikací 5. nebo vyšší generace podle specifikací 3GPP, případně jejich alternativu využívající bezdrátový přenos dat v obdobné či vyšší kvalitě“.

Jsou níže uvedené výdaje související s realizací projektu způsobilé:
· zpracování studie proveditelnosti
· odborný dohled nad implementací – činnost technického dozoru v oblasti IT (dle pravidel a znění výzvy lze zahrnout do expertních a konzultačních služeb - nutné související služby, bez nichž nelze zajistit řádný průběh projektu)
Zpracování studie proveditelnosti je způsobilým výdajem, viz seznam způsobilých výdajů ve výzvě. Odborný dohled nad implementací je způsobilým výdajem, při dodržení pravidel 3E je možné zahrnout nezbytné výdaje na odborný dohled a implementaci do způsobilých výdajů, pokud je zajišťována smluvně a není obdobou osobních nákladů, které jsou výdaji nezpůsobilými.

Můžete mi prosím sdělit, zda v žádostech do výzvy není nějakým způsobem omezen
objem stavebních prací?
Objem stavebních prací je limitován pouze na opatření nezbytná k realizaci aplikace využívající ekosystém technologií 5G, tzn. ke stavebním pracím by v rámci realizace aplikací 5G nemělo docházet ve velkém rozsahu (např. není možné podpořit výstavbu nového silničního pruhu, ale je možné podpořit stavební úpravu již existujícího silničního pruhu přímo související s instalací senzorů využívajících ekosystém technologií 5G).

Oblast dotazu: MS 2014+
Záložka Indikátory není aktivní, nejsou tedy zde žádné stanoveny, přestože pravidla výzvy s indikátory počítají. Jak s indikátory v rámci dané žádosti naložit?
Záložka se zaktivní po vyplnění (uložení) specifického cíle na záložce „Specifické cíle“, kde je pouze jedna hodnota, která je automaticky předvyplněna. Stejně tak záložka přehled zdroj financování
a finanční plán se zaktivní po vyplnění záložky „Rozpočet“.

Oblast dotazu: Propagace
Prosím o upřesnění povinných opatření v rámci publicity – např. povinnosti instalovat informační plakát, billboard a následně pamětní desku po realizaci? Postačí informace na webu a informační plakát nebo jsme povinni v průběhu instalovat billboard a následně pamětní desku?
Informace o projektu je nutné zveřejnit na Vaší internetové stránce, pokud taková stránka existuje, kde bude stručný popis operace, včetně jejích cílů a výsledků a zdůraznit, že je daná operace podpořena z finančních prostředků EU a NPO. A také umístit po zahájení realizace investice plakát / dočasný billboard / pamětní desku s informacemi o investici. Investicí se rozumí operace, která zahrnuje financování objektu, infrastruktury, stavební práce, stroje, zařízení, technologie atp. Po dokončení realizace operace bude dočasný plakát nahrazen stálou pamětní deskou/billboardem.
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