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MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ
č.j. 36148/2019
SLUŽEBNÍ PŘEDPIS č. 12/2019
[bookmark: _GoBack]státní tajemnice
ze dne 31. července 2019
kterým se stanoví další požadavky pro některá služební místa ve služebním úřadu

S účinností od 31. července 2019
I. vydávám
v souladu s § 11 a § 25 odst. 5 zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě (dále jen „zákon“) tento služební předpis, kterým z pozice služebního orgánu podle § 10 odst. 1 písm. f) zákona stanovuji požadavky pro služební místo:

1) ministerského rady v oddělení spisové služby (v sekci informačních a komunikačních technologií)

Čl. 1


1) Pro služební místo ministerského rady v oddělení spisové služby (v sekci informačních a komunikačních technologií) se stanoví požadavek: 

a) způsobilosti seznamovat se s utajovanými informacemi stupně utajení „Vyhrazené“ v souladu se zákonem č. 412/2005 Sb., o ochraně utajovaných informací a o bezpečnostní způsobilosti, ve znění pozdějších předpisů.
Splnění tohoto požadavku se dokládá úředně ověřenou kopií platného Oznámení fyzické osoby alespoň na stupeň utajení „Vyhrazené“. Pokud žadatel nedisponuje příslušným dokladem a zároveň jeho žádost nebude z jiných důvodů vyřazena postupem podle § 27 odst. 2 zákona, bude akceptováno, pokud žadatel doloží, že podal žádost o vydání oznámení fyzické osoby příslušného stupně utajení nejpozději před vydáním rozhodnutí o přijetí do služebního poměru a zařazení na služební místo.
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