ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ O STŘETU ZÁJMŮ VE VZTAHU K ŽADATELI O PODPORU 

pro výběr projektů doporučených k podpoře ze strany RSK ….. kraje v rámci Národního plánu obnovy, komponenty 4.1.3 (vlastník komponenty MMR), 2. výzvy na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU (velké projekty) 


Tímto čestně prohlašuji, že nejsem vzhledem k výběru projektů ve střetu zájmů k žadateli o podporu. To znamená, že nemám finanční nebo jiný osobní zájem ohrožující moji nestrannost nebo nezávislost v souvislosti s projekty předkládanými k výběru ze strany RSK a nemám zájem získat osobní výhodu nebo majetkový prospěch, nebo snížit majetkový nebo jiný prospěch předkladatele projektu. Dále prohlašuji, že jsem se nepodílel na zpracování předložených projektů a s žádným předkladatelem projektu mě nespojuje osobní, pracovní či jiný obdobný poměr nebo nemám z jiných důvodů osobní zájem na podpoře žádného z předložených projektů. Jsem si vědoma/a zákazu vyžadovat a přijímat dary nebo jiná zvýhodnění, které by mohly ovlivnit zákonnost nestrannost mého rozhodování. 

Toto prohlášení činím na základě své jasné, srozumitelné, svobodné a omylu prosté vůle a jsem si vědom všech následků, které vyplývají z uvedení nepravdivých údajů. Současně prohlašuji, že pokud v průběhu procesu výběru nastanou změny týkající se uvedeného prohlášení, neprodleně o tom budu informovat příslušnou RSK, příp. jinou platformu určenou k výběru projektů k podpoře (v případě hl. města Prahy).

Budu zachovávat mlčenlivost o skutečnostech, o nichž se dozvím v souvislosti s účastí na procesu výběru projektů doporučených k podpoře, a to nejen po dobu tohoto trvání procesu výběru projektů určených k podpoře, ale i po skončení procesu výběru.

V XXX dne 00. 00. 0000
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