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MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ
č.j. MMR-68135/2023-94
SLUŽEBNÍ PŘEDPIS č. 15/2023
státní tajemnice
ze dne 9. 10. 2023
kterým se stanoví další požadavky pro některá služební místa ve služebním úřadu
S účinností od 9. 10. 2023

I. Vydávám
v souladu s § 11 a § 25 odst. 5 zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě (dále jen „zákon“) tento služební předpis, kterým z pozice služebního orgánu podle § 10 odst. 1 písm. f) zákona stanovuji požadavky pro služební místa:
1) vedoucí/ vedoucího oddělení služeb, v oddělení služeb, v odboru hospodářské správy
2) ředitele/ředitelky odboru digitalizace a informačních systémů
3) ředitele/ředitelky odboru hospodářské správy

                                                          Čl. 1
1) Pro služební místo vedoucí/ vedoucího oddělení služeb, v oddělení služeb, v odboru hospodářské správy, se stanoví požadavek: 

a) způsobilosti seznamovat se s utajovanými informacemi stupně utajení „Vyhrazené“ v souladu se zákonem č. 412/2005 Sb., o ochraně utajovaných informací a o bezpečnostní způsobilosti, ve znění pozdějších předpisů.

Splnění tohoto požadavku se dokládá úředně ověřenou kopií platného Oznámení o splnění podmínek pro přístup k utajované informaci stupně utajení „Vyhrazené“. Pokud žadatel nedisponuje příslušným dokladem a zároveň jeho žádost nebude z jiných důvodů vyřazena postupem podle § 27 odst. 2 zákona, bude akceptováno, pokud žadatel doloží, že podal žádost o vydání oznámení.


2) Pro služební místo ředitele/ředitelky odboru digitalizace a informačních systémů se stanoví požadavek: 

a) úrovně znalosti cizího jazyka, a to znalost odpovídající alespoň 2. stupni znalosti anglického jazyka pro standardizované jazykové zkoušky stanovené rozhodnutím Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. 

    Splnění tohoto požadavku se dokládá originálem nebo úředně ověřenou kopií vysvědčení/osvědčení nebo jiného dokladu prokazující úroveň znalosti cizího jazyka přiloženého k žádosti.

b) způsobilosti seznamovat se s utajovanými informacemi stupně utajení „Tajné“ v souladu se zákonem č. 412/2005 Sb., o ochraně utajovaných informací a o bezpečnostní způsobilosti, ve znění pozdějších předpisů.

Splnění tohoto požadavku se dokládá úředně ověřenou kopií platného Osvědčení o splnění podmínek pro přístup k utajované informaci stupně utajení „Tajné“. Pokud žadatel nedisponuje příslušným dokladem a zároveň jeho žádost nebude z jiných důvodů vyřazena postupem podle § 27 odst. 2 zákona, bude akceptováno, pokud žadatel doloží, že podal žádost o vydání osvědčení fyzické osoby příslušného stupně utajení nejpozději před vydáním rozhodnutí o přijetí do služebního poměru a zařazení na služební místo.


3) Pro služební místo ředitele/ředitelky odboru hospodářské správy se stanoví požadavek: 

a) způsobilosti seznamovat se s utajovanými informacemi stupně utajení „Důvěrné“ v souladu se zákonem č. 412/2005 Sb., o ochraně utajovaných informací a o bezpečnostní způsobilosti, ve znění pozdějších předpisů.

Splnění tohoto požadavku se dokládá úředně ověřenou kopií platného Oznámení o splnění podmínek pro přístup k utajované informaci stupně utajení „Důvěrné“. Pokud žadatel nedisponuje příslušným dokladem a zároveň jeho žádost nebude z jiných důvodů vyřazena postupem podle § 27 odst. 2 zákona, bude akceptováno, pokud žadatel doloží, že podal žádost o vydání oznámení fyzické osoby příslušného stupně utajení nejpozději před vydáním rozhodnutí o přijetí do služebního poměru a jmenování na služební místo představeného.













	 		                                 Ing. Zdeňka Pikešová, MPA
                                                státní tajemnice Ministerstva pro místní rozvoj
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