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A Průběh zasedání

1. Zahájení jednání, úvod
Ing. Radana Leistner Kratochvílová, vedoucí oddělení řízení strategie regionálního rozvoje, přivítala všechny členy, představila hosty a zahájila 20. zasedání Pracovní skupiny pro udržitelný rozvoj.

2. Shrnutí aktivit práce PS za rok 2016, plán práce PS na rok 2017
V úvodu zazněly základní informace o PS, která funguje pod Výborem pro udržitelné municipality RVUR. V průběhu roku 2016 proběhlo 5 zasedání, byla shrnuta činnost PS za rok 2016 a témata, kterými se PS zabývala (např. aktuální informace MMR, RVUR, informace z ČSÚ, spolupráce s podnikatelským sektorem, Agenda 21, představení projektových záměrů a výzkumných potřeb, sociální zemědělství, informace od územních partnerů).
Zároveň byly členům PS představeny termíny jednání a plán činnosti PS na rok 2017, který musí být schválen 
a předán Výboru pro udržitelné municipality při RVUR. Plán činnosti PS byl rozeslán členům emailem dne 
11. 11. 2018 s termínem k vyjádření, popř. doplnění některých bodů do Pa 18. 11. 2016 na adresu zdenek.opravil@mmr.cz.

3. Chytrý region – příležitosti pro obce a města, poznatky z konference
RNDr. Zita Kučerová, Ph.D. ředitelka Centra investic, rozvoje a inovací představila členům PS základní informace 
o proběhlém třetím ročníku celokrajské konference "Příležitosti pro obce a města 2014 - 2020", která se konala 
19. října 2016 v Hradci Králové, a byla určena pro města, obce a odbornou veřejnost. Na konferenci zazněly příspěvky zejména pohled MMR ČR k Smart řešením, koncept chytrého regionu v Královehradeckém kraji, možnosti spolufinancování chytrých řešení včetně využití fondů EU až po význam platformy RSK pro chytrý region. Rovněž Zita Kučerová představila Chytrá řešení pro města a obce – příklady dobré práce v Královehradeckém kraji. Více informací o konferenci, tématech a dalších zdrojích jsou uvedeny na webových stránkách http://www.cirihk.cz/chytry-region.html.

4. Projekt Predikce trhu práce – projekt Kompas
PhDr. Martin Sycha, Ph.D., z oddělení koncepcí a strategií trhu práce MPSV představil nový projekt „projekt Kompas“, jehož žadatelem je Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV). Martin Sycha představil hlavní cíle projektu, které by se měly zaměřit na tvorbu predikce trhu práce na národní a regionální úrovni a rozšíření odborného pracoviště pro monitorování a predikce trhu práce na MPSV. Mezi klíčové aktivity projektu patří vyhodnocení současné situace v oblasti predikcí trhu práce, mapování trendů trhu práce, zdokonalení existujícího predikčního modelu, tvorba predikčních modelů na regionální úrovni vč. metodiky, zajištění kvalitativních a kvantitativních dat pro model až po regionální monitoring trhu práce, vytvoření regionálních struktur, rozšíření pracoviště a odborné řízení.

5. Sociální zemědělství
Problematiku sociálního zemědělství představil Ing. Miloš Kordač z Ministerstva zemědělství, tajemník pracovní komise sociální zemědělství. Pan Kordač představil samotný pojem „sociální zemědělství“, specifikaci aktivit, historii sociálního zemědělství až po základní cíle. Mezi hlavní přínosy patří zejména tvorba a udržení pracovních míst pro osoby znevýhodněné na trhu práce, dostupnější sociální služby na venkově, rozvoj osobnosti, dovedností 
a získávání návyků u klientů až po zlepšení vztahů zainteresovaných subjektů. Více informací o sociálním zemědělství jsou na webových stránkách http://www.socialni-zemedelstvi.cz/uvod/

6. Aktuální informace z MMR ČR
Zpráva o uplatňování SRR ČR 2014 – 2020, příprava SRR 21+
[bookmark: _GoBack]Podle zák. č. 298/2015 Sb., o podpoře regionálního rozvoje MMR ČR zpracovává ve spolupráci s ostatními dotčenými ústředními správními úřady a kraji v polovině programového období EU zprávu o uplatňování Strategie regionálního rozvoje. Zpráva bude vycházet z řady dokumentů vč. zpráv o uplatňování strategií územních obvodů krajů, které musí kraje zpracovat také v polovině programového období EU. Krajské zprávy o uplatňování strategií by měly být jedním z pokladů národní zprávy o uplatňování SRR.
MMR ČR aktuálně pracuje na struktuře zprávy vč. struktury kapitoly „Hodnocení provázanosti stávajících krajských strategií se SRR ČR 2014 – 2020“. Výstup krajů k této dílčí kapitole je předběžně stanoven do poloviny března 2017. MMR ČR poskytne krajům základní kostru kapitoly pro potřeby MMR ČR.
Členům PS byla následně představena informace o začínajících přípravách, metodice a harmonogramu tvorby nové Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+

Akční plán SRR ČR 2017 – 2018
Členům byl představen aktuální harmonogram již dokončovaného dokumentu, zejména termín dokončení, připomínkové řízení a předložení Vládě ČR (do konce r. 2016), a také struktura dokumentu. Primární částí Akční plánu tvoří jednotlivé aktivity a jejich popis podle prioritních oblastí SRR ČR, které jsou součástí realizace budoucích aktivit k naplňování cílů a prioritních oblastí.

Výzkumné potřeby, představení metodiky „Efekty územně determinovaných projektů“
V říjnu 2016 byla certifikována metodika „Efekty územně determinovaných projektů“, který vznikl v rámci výzkumného projektu TAČR. První informace o projektu zazněly na 17. zasedání pracovní skupiny 12. května 2016. Certifikovaná metodika bude zveřejněna v průběhu prosince 2016 na webových stránkách MMR ČR.

Aktualizace regionálních akčních plánů 
Členům byly představeny důvody aktualizace, průběh harmonogramu aktualizace a také byly představeny vzešlé podněty k možným národním dotačním titulům. Zároveň bylo také představeno využití regionálních akčních plánů (např. pro řídící orgány pro potřeby úpravy podmínek výzev, pro ministerské resorty v otázkách budoucích nových národních dotačních titulů, i pro RSK, které dostávají zpětnou informaci od žadatelů z území a jejich záměrech). Všechny regionální akční plány jsou zveřejněny na webových stránkách http://www.uzemnidimenze.cz v sekci dokumenty.

Strategický rámec hospodářské restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje
Další zprávou bylo představení aktuálního stavu tvorby a průběh schvalování Strategického rámce. Byla představena také struktura celého dokumentu a implementační část. 

European Week of Region and Cities, LEED Fórum OECD
V průběhu října 2016 proběhla v Bruselu akce s názvem European Week of Region and Cities s řadou workshopů 
a jednání. Členům byl představen workshop k partnerství v rámci Urbánní agendy EU – Kvalita ovzduší vč. Akčního plánu. Představeny byly také role regionů a měst v přechodu do cirkulární ekonomiky. 
Zazněly i informace o nově připravované akci LEED fórum OECD, která by měla proběhnout v dubnu 2017. Mezi připravovaná témata k diskuzi se bude jednat na téma: aktivní politika zaměstnanosti – pakty zaměstnanosti, inkluzivní podnikání, role měst při tvorbě pracovních míst Průmysl 4.0/Společnost 4.0 a role lokálních aktérů (NNO, MSP).

Strategické projekty MMR 
V zastoupení Národního orgánu pro koordinaci (NOK) informovala Ing. Pavla Žáčková o projektech Mapování strategické práce a Strateduca, které už jsou schváleny řídicím orgánem OP Zaměstnanost. Více informací 
o strategickém plánování je uveřejněny na webových stránkách MMR ČR 
http://www.mmr.cz/cs/Microsites/PORTAL-STRATEGICKE-PRACE-V-CESKE-REPUBLICE/Uvodni-strana

Smart cities
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR je schopno městům poskytnou metodickou podporu, zároveň existuje certifikovaná metodika Konceptu inteligentních měst. K problematice Smart Cities byly zřízeny webové stránky www.smartcities.mmr.cz. 
Kontaktní osoby: Mgr. Jana Korytářová (jana.korytarova@mmr.cz), Mgr. František Kubeš (frantisek.kubes@mmr.cz)

Aktualizace Zásad urbánní politiky
V průběhu podzimu MMR ČR, Odbor regionální politiky zahajuje přípravu aktualizace rámcového dokumentu Zásady urbánní politiky. Dokument by měl koordinovat přístupy všech úrovní veřejné správy k rozvoji měst, navrhnout směry a aktivity k udržitelnému rozvoji měst vč. motivace soukromého a neziskové sektoru k podpoře dokumentu. Dokument bude mít doporučující charakter, bude určen organizačním složkám státu a bude prosazovat principy jako je např. integrované plánování, nezávislost měst na dotacích EU a spolupráce. S předložením dokumentu ke schválení Vládě ČR se počítá do konce června 2016 s platností na 6 let. 

Zapsal: Zdeněk Opravil, 11. listopadu 2016
1/7


2

1/3
image1.jpeg
MINISTERSTVO
PRO MISTNI
ROZVOJ CR

&




