Výzva k předkládání žádostí o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 150 000,- Kč 

(podle nařízení vlády č. 394/2002 Sb., o poskytnutí finanční pomoci v oblasti bydlení fyzickým osobám postiženým povodněmi, ve znění pozdějších předpisů) ve znění ze dne 24. srpna 2009 
Dne 20. července 2009
Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlašuje výzvu  k podávání žádostí o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 150 000,- Kč pro osoby, které ke dni vyhlášení stavu nebezpečí nebo nouzového stavu  pro příslušné území užívaly byt z titulu vlastnického práva nebo jiného právního důvodu v objektu, na který bylo v souvislosti s povodní vydáno pravomocné rozhodnutí o odstranění stavby nebo který byl zničen nebo v rámci záchranných prací odstraněn.
Lhůta pro doručení žádosti začíná běžet dnem 20. července 2009.
Podmínky poskytnutí příspěvku

1. Na území byl vyhlášen stav nebezpečí nebo nouzový stav.
2. Osoba v rozhodný den v odstraňovaném objektu trvale bydlela. 
Žádost o poskytnutí finančního příspěvku 
Osoba, která splňuje podmínky poskytnutí příspěvku, podá žádost na obec na formuláři „ŽÁDOST - OBČA- FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK – 150 000,- Kč“ a doloží požadované přílohy.  
Doručení žádosti na Ministerstvo pro místní rozvoj
Žádosti o finanční příspěvek 150 000,- Kč občané předají na obec. Obec potvrdí údaje na žádosti a vyplní PRŮVODNÍ FORMULÁŘ –FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK 150 000,- Kč. PRŮVODNÍ FORMULÁŘ  včetně originálů žádostí občanů doručí na Ministerstvo pro místní rozvoj na adresu:

Ministerstvo pro místní rozvoj

Odbor podpory bydlení

Staroměstské náměstí 6

110 15 Praha 1 

Kontakt:
Renáta Veisová

tel.: 224 86 1167

e-mail: veiren@mmr.cz
