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Předkládací zpráva    

I. ÚVOD:

     Dokument Politika územního rozvoje ČR 2008 (dále jen „PÚR ČR 2008“) se pořizuje na základě zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) a v souladu s usnesením vlády č. 561 ze dne 17. května 2006, kterým byla schválena Politika územního rozvoje ČR 2006 pořizována na základě § 22 zákona č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy ČR (kompetenční zákon). 

     Návrh PÚR ČR 2008 se má v souladu s § 186 stavebního zákona a s usnesením vlády č. 561/2006, bodem II. 2 a) předložit vládě ČR v termínu do 31. prosince 2008 spolu se Zprávou  o uplatňování Politiky územního rozvoje ČR 2006.

      Schválená Politika územního rozvoje ČR 2006 je  uveřejněna na internetové adrese: 

    http://www.mmr.cz/politika-uzemniho-rozvoje-cr-2006 

      Pracovní znění PÚR ČR 2008 je uveřejněno na internetové adrese:         

    http://www.mmr.cz/politika-uzemniho-rozvoje-cr-2008
     Materiál se předkládá také v souladu s plánem nelegislativních prací vlády na 2. pololetí 2008 na základě usnesení vlády č. 810 z 2. července 2008. 

PÚR ČR 2008 bude podle § 31 stavebního zákona závazná pro činnost ministerstev a dalších ústředních správních úřadů a pro pořizování a vydávání zásad územního rozvoje, územních plánů, regulačních plánů a pro rozhodování v území. 

II. Důvody pro zpracování PÚR ČR 2008 jsou:

a) vnitrostátní – podle stavebního zákona koordinovat tvorbu a aktualizaci územně plánovací dokumentace krajů, tvorbu koncepcí schvalovaných ministerstvy a jinými ústředními správními úřady a záměry na změny v území republikového významu a ty, které svým významem přesahují území jednoho kraje

b) zahraniční – potřeba zohlednění požadavků, které na úseku územního rozvoje pro ČR vyplývají z mezinárodních smluv a spolupráce (např. z dokumentů Rady Evropy a ze začlenění ČR do EU); argumentace pro zástupce ČR v jednáních zajišťujících koordinaci rozvoje území v rámci EU a se sousedními státy (např. v programech Cíle 3 – Evropská územní spolupráce). PÚR ČR 2008 je důležitým dokumentem i v rámci plnění  tzv. Prvního akčního programu pro implementaci Územní agendy EU.

III. Účel  PÚR ČR 2008: 

     PÚR ČR 2008 je nástrojem územního plánování, který určuje požadavky a rámce pro konkretizaci úkolů územního plánování (ve stavebním zákoně obecně uváděných) v republikových, přeshraničních a mezinárodních souvislostech, zejména s ohledem na udržitelný rozvoj území. 

    PÚR ČR 2008 určuje strategii a základní podmínky pro naplňování těchto úkolů a stanovuje republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území. V PÚR ČR 2008 se rovněž vymezují oblasti se zvýšenými požadavky na změny v území, které svým významem přesahují území jednoho kraje, a dále stejně významné oblasti se specifickými hodnotami a se specifickými problémy a koridory a plochy dopravní a technické infrastruktury. Pro vymezené oblasti, koridory a plochy se stanovují kritéria a podmínky pro rozhodování o možnostech změn v jejich využití. V rámci zpracování Vyhodnocení se vypracovávalo i Vyhodnocení vlivů PÚR ČR 2008 na životní prostředí a na soustavu NATURA 2000. Obsah PÚR ČR 2008 je rozveden v § 31 stavebního zákona.

IV. Metoda zpracování PÚR ČR 2008:

PÚR ČR 2008 je zpracována v souladu se stavebním zákonem, a v návaznosti mj. na Strategii regionálního rozvoje ČR, Národní strategický referenční rámec ČR 2007 – 2013, Národní rozvojový plán 2007 – 2013, Strategii udržitelného rozvoje ČR a další resortní a relevantní dokumenty viz materiál „Podklady a východiska“.

Návrh PÚR ČR 2008 je zpracován na základě analýz území ČR obsažených v materiálu Podklady a východiska. Pro zpracování návrhu PÚR ČR 2008 jsou Podklady a východiska informačním vstupem, který není formálně projednáván a schvalován. 

Zásadní pro úspěšné naplnění účelu PÚR ČR 2008 bylo její zpracování a příprava ve významně rozsáhlejší spolupráci krajů, ministerstev a jiných ústředních správních úřadů než ukládají právní předpisy. Byla použita již osvědčená metoda spolupráce z období let 2004 – 2006, tj. návrh PÚR ČR 2008 byl projednáván a připravován na jednáních v rámci dvou pracovních výborů -  Konzultačního a Koordinačního výboru pro zpracování PÚR ČR 2008, složených ze zástupců příslušných ministerstev, dalších ústředních správních úřadů a krajů. Stejně i způsob informování veřejnosti o přípravě dokumentu překračoval požadavky stanovené právními předpisy.
      Překládaný materiál nemá bezprostřední dopady na podnikatelské prostředí, veřejné rozpočty, ani na rovnost mužů a žen.

V. Projednání PÚR ČR 2008 a úprava textu návrhu PÚR ČR 2008 na základě projednání
Ministerstvo pro místní rozvoj v souladu s § 33 odst. 3 stavebního zákona a s přihlédnutím na přípravu materiálu do vlády zaslalo návrh PUR ČR 2008 společně s vyhodnocením vlivů na udržitelný rozvoj území, včetně dalších souvisejících materiálů, ministerstvům, jiným ústředním správním úřadům a krajům k připomínkování dopisem ministra č.j. 19495/2008-81 ze dne 11. června 2008. Termín pro zasílání stanovisek pro ministerstva, jiné ústřední správní úřady a kraje byl podle stavebního zákona 90 dnů po obdržení návrhu PÚR ČR 2008. Podle stavebního zákona se ke stanoviskům podaným po této lhůtě nepřihlíží. Jako konečný termín pro zaslání stanovisek byl s přihlédnutím k výše uvedenému nakonec stanoven 16. září 2008. 

      Z důvodu racionálního výkonu veřejné správy byl postup podle § 33 odst. 3 stavebního zákona sloučen s postupem podle Jednacího řádu vlády. Materiál byl připomínkován i ze strany veřejnosti a vyjádřili se k němu i sousední státy.

Řada uplatněných stanovisek, připomínek a vyjádření byla akceptována nebo byla akceptována částečně úpravou textu v rámci všech kapitol návrhu PÚR ČR, nejvíce v rámci kapitoly 2. Významně se i reagovalo i na připomínky veřejnosti, zejména na úpravu grafické části, tak, aby odpovídala textové části PÚR ČR 2008. Dále bylo reagováno mj. i v článcích PÚR ČR 2008, týkajících se vymezení koridorů D3, S5, hlubinných úložišť vysoce radioaktivních odpadů a vyhořelého jaderného paliva a dále problematiky ovzduší a hluku a vymezení ploch vhodných pro akumulaci povrchových vod (LAPV).

       Nové náměty pro nové rozvojové záměry byly zařazeny mezi podněty pro aktualizaci PÚR ČR, zpracovanou podle § 35 stavebního zákona. V průběhu projednávání PÚR ČR 2008 došlo k vyjasnění územních podmínek pro vymezení koridoru plynovodu  v čl. (154) a do výsledného návrhu PÚR ČR 2008 byla zařazena pouze vybraná varianta P4B.

Článek (125), týkající se spojení D-O-L, byl z návrhu PÚR ČR 2008 vypuštěn na základě závěrů Hodnocení na evropsky významné lokality a ptačí oblasti. 
Více informací o projednání návrhu PÚR ČR 2008, včetně vyhodnocení stanovisek ministerstev, jiných ústředních správních úřadů a krajů, připomínek veřejnosti, vyjádření sousedních států, výsledků konzultací se zdůvodněním způsobu jejich zapracování, výsledků vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území, o stanovisku Ministerstva životního prostředí k vyhodnocení vlivů na životní prostředí a informace o sdělení, jak bylo zohledněno vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území viz příloha materiálu č.VII. 

Materiál je vládě ČR předkládán s rozpory, a to s MPO a MŽP a s kraji Vysočina, Plzeňským, Jihočeským a Královéhradeckým.
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