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VÝROČNÍ ZPRÁVA REGIONÁLNÍ STÁLÉ KONFERENCE PRO ÚZEMÍ KRAJE VYSOČINA ZA ROK 2024
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[bookmark: _Toc129334860]Úvod 
Regionální stálá konference („RSK“) je jedním z podstatných prvků systému koordinace územní dimenze, do kterého aktivně vstupuje, a svou činností by měla přispívat k naplnění tohoto konceptu v rámci probíhajícího programového období EU 2021 – 2027. Tematický záběr působnosti RSK se v čase postupně rozšířil i mimo problematiku politiky soudržnosti a fondů EU. 
Cílem výroční zprávy je popsat nejpodstatnější aktivity RSK pro území Kraje Vysočina, jejích pracovních skupin a sekretariátu v průběhu roku 2024 s ohledem na role stanovené Statutem RSK a zhodnotit efektivitu této činnosti i samotnou komunikaci, ať už v rámci RSK jako takové, komunikaci s řídícími orgány jednotlivých programů fondů EU či s Ministerstvem pro místní rozvoj ČR (dále též „MMR“) jakožto subjektem odpovědným za naplňování konceptu územní dimenze. Výroční zpráva se věnuje rovněž identifikaci kroků vedoucích k lepšímu naplňování funkcí RSK a analýze rizik spojených s činností RSK a nastiňuje plán rozvoje fungování RSK v dalším roce, mj. též s ohledem na eliminaci zjištěných rizik.
Informace obsažené ve zprávě budou využity i ze strany subjektů na národní úrovni. Jedná se zejména o Odbor regionální politiky MMR, jemuž získaná data umožní souhrnně zhodnotit fungování RSK napříč jednotlivými kraji v ČR, a rovněž mohou přispět ke zlepšení nastavení systému koordinace územní dimenze. Zpráva může poskytnout zpětnou vazbu i dalším řídícím orgánům, například Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy jako řídícímu orgánu Operačního programu Jan Amos Komenský („OP JAK“) ve vazbě na krajské a místní akční plánování rozvoje vzdělávání. V neposlední řadě bude zpráva součástí monitorování projektu v Operačním programu Technická pomoc („OP TP“), z něhož je v současné době činnost RSK finančně podporována.
Výroční zpráva byla zpracována s využitím podkladů, mezi které patří zejména zápisy z jednotlivých zasedání RSK, zápisy z jednání tematických pracovních skupin při RSK a zprávy o realizaci projektu reg. č. CZ.07.02.01/00/22_003/0000129 „Zajištění činnosti Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina V“.
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[bookmark: _Toc129334864]Shrnutí
RSK prostřednictvím sekretariátu – Odboru regionálního rozvoje Krajského úřadu Kraje Vysočina zajišťovala plnění úkolů vzešlých z Národní stálé konference (NSK), od řídících orgánů operačních programů a ze strany MMR, které plní funkci koordinátora agendy územní dimenze.
Klíčovým úkolem pro rok 2024 bylo monitorování a aktualizace Regionálního akčního plánu („RAP“), který pro období 2021 – 2027 slouží k řešení územní dimenze ve vybraných pěti tématech spadajících převážně do kompetence krajů: silnice II. třídy, zdravotnická záchranná služba, deinstitucionalizace sociálních služeb a střední školství a nově od roku 2023 též speciální školství (podrobněji dále viz kap. 2.6).
K dalším významným řešeným úkolům v roce 2024 patřily: 
· podpora absorpční kapacity v území, informování potenciálních žadatelů o možnostech a podmínkách získání podpory v evropských, národních a dalších dotačních titulech (příprava a realizace konferencí a seminářů pro územní partnery, podrobněji viz dále kap. 2.4, případně přímé informování příslušného okruhu potenciálních žadatelů formou e-mailu, tiskových zpráv aj.);
· spolupráce na přípravě a připomínkovaní relevantních dokumentů souvisejících s programovým obdobím 2021 – 2027 či regionální politikou ČR a implementací Strategie regionálního rozvoje České republiky 2021 – 2027 (návrhy výzev v rámci operačních programů a některých komponent Národního plánu obnovy, Zpráva o uplatňování Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ apod.);
· spolupráce na zajištění fungování centrálního Informačního systému projektových záměrů – ISPZ, zajišťování úlohy regionálního správce ISPZ (kontrola vkládaných projektových záměrů apod.);
· spolupráce s dalšími aktéry v území a na národní úrovni na koordinačních činnostech u komponent Národního plánu obnovy (NPO) a to zejména tam, kde je zapojena RSK do výběru projektů – v roce 2024 především v rámci subkomponenty 4.1.3 Finanční podpora přípravy projektů souladných s cíli EU;
· spolupráce v rámci realizace systémových nástrojů pro vybrané oblasti, zejm. rozvoj výzkumu a inovací či mapování kulturních a kreativních odvětví v regionu.

RSK byla dále průběžně seznamována se stavem implementace programového období EU 2021 – 2027, zejména ve vazbě na čerpání finančních prostředků z operačních programů a z nových nástrojů Next Generation EU, kterými EU podporuje oživení ekonomiky a řešení dopadů krize v důsledku pandemie onemocnění COVID-19 (Národní plán obnovy, Modernizační fond apod.).
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V roce 2024 se uskutečnila celkem 4 zasedání RSK, z toho 2 řádná a 2 konaná procedurou korespondenčního elektronického hlasování prostřednictvím elektronické pošty (per rollam):
· 30. zasedání RSK dne 10. 4. 2024
RSK se v rámci tohoto zasedání věnovala především Regionálnímu akčnímu plánu pro území Kraje Vysočina na období 2021 – 2027, a to schválení aktivit deinstitucionalizace sociálních služeb a speciální školství a aktualizací aktivit silnice II. třídy a střední školství. RSK dále schválila výroční zprávu o své činnosti za rok 2023 a Zprávu o využití prostředků z fondů EU a její členové byli seznámeni s plánovaným zapojením RSK do hodnocení projektů v subkomponentě 4.1.3 Národního plánu obnovy (Finanční podpora projektů souladných s cíli EU).
· 31. zasedání RSK v termínu 21. – 28. 6. 2024
V rámci tohoto zasedání RSK proběhlo schválení kritérií pro věcné hodnocení projektů předložených žadateli z území Kraje Vysočina do 2. výzvy na finanční podporu projektů souladných s cíli EU (příprava velkých projektů), vyhlášené v rámci subkomponenty 4.1.3 Národního plánu obnovy (Finanční podpora projektů souladných s cíli EU), a nominace odborných hodnotitelů, kteří budou hodnocení provádět. Usnesení bylo přijato procedurou korespondenčního elektronického hlasování (per rollam) prostřednictvím elektronické pošty v souladu s čl. 3 odst. 5 Jednacího řádu RSK.
· 32. zasedání RSK dne 11. 9. 2024
RSK na tomto zasedání schválila Zprávu o naplňování Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina na období 2021 – 2027 a projednala aktuální informace týkající se implementace subkomponenty 4.1.3 Národního plánu obnovy, konkrétně průběhu 2. výzvy na finanční podporu projektů souladných s cíli EU, v rámci které jsou regionální stálé konference jednotlivých krajů zapojeny do procesu hodnocení. Další body jednání zahrnovaly informace o Sociálním klimatickém fondu, připravovaném programu Státního fondu podpory investic na podporu dostupného nájemního bydlení, dostavbě Jaderné elektrárny Dukovany či průběhu implementace integrovaných nástrojů v území Kraje Vysočina (strategie CLLD, ITI Jihlavské aglomerace).
· 33. zasedání RSK v termínu 18. – 25. 9. 2024
RSK se v rámci tohoto zasedání zabývala výběrem projektů, které byly předloženy žadateli z území Kraje Vysočina do 2. výzvy na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU v subkomponentě 4.1.3 Národního plánu obnovy, a v souladu s Metodikou výběru projektů pro tuto výzvu doporučila k podpoře za území Kraje Vysočina 1 projekt. Usnesení bylo přijato procedurou korespondenčního elektronického hlasování (per rollam) prostřednictvím elektronické pošty v souladu s čl. 3 odst. 5 Jednacího řádu RSK.
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Jako poradní orgány RSK působí tzv. tematické pracovní skupiny, které se dle potřeby podrobněji věnují příslušným tematickým oblastem a projednávají aktuální otázky k danému tématu ve vazbě na řešení rozvojových potřeb regionu.
V současné době se jedná o celkem 5 pracovních skupin:
· pracovní skupina „Vzdělávání“;
· pracovní skupina „Výzkum a inovace“, jejíž roli plní Rada pro inovace Kraje Vysočina jako zastřešující poradní orgán zastupitelstva kraje pro oblast vědy, výzkumu a inovací;
· pracovní skupina „Cestovní ruch“, jejíž úlohu zajišťuje Rada pro Strategii rozvoje cestovního ruchu v Kraji Vysočina jako poradní orgán v oblasti řízení naplňování strategie a směřování dalšího rozvoje cestovního ruchu v území;
· pracovní skupina „Venkov“;
· pracovní skupina „Brownfields“, jejíž úlohu zajišťuje tzv. Regionální brownfieldová jednotka Kraje Vysočina, v níž jsou zastoupeni relevantní územní partneři z veřejné a podnikatelské sféry.
Níže následuje přehled činnosti pracovních skupin v roce 2024 a projednávaných témat.

Pracovní skupina „Vzdělávání“
· Termín konaného jednání: 25. 3. 2024
· Řešená témata:
· projednání a doporučující stanovisko pro RSK ke schválení Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina na období 2021 – 2027 (aktivity střední školství a speciální školství)

Pracovní skupina „Výzkum a inovace“ (Rada pro inovace Kraje Vysočina (RAPI) a její poradní orgány, tzv. krajské inovační platformy)
· Termíny konaných jednání RAPI: 8. – 17. 5. 2024 (per rollam), 19. 6. 2024 (hybridně), 21. – 28. 8. 2024 (per rollam)
· Projednávaná témata:
· ustavení krajských inovačních platforem „Digitalizace“, „Inovační výkonnost“ a „Energetika“ jako poradních a konzultačních orgánů Rady pro inovace Kraje Vysočina pro strategické intervence řešené projektem Smart Akcelerátor Kraje Vysočina
· projednání a doporučení vyhlášení dotačních nástrojů na podporu výzkumu, inovací a podnikání (Inovační vouchery 2024, Vouchery Asistence Kraje Vysočina 2024, Energetická efektivita 2024)
· projednání a schválení Akčního plánu Krajské RIS3 strategie na rok 2024
· aktuální a připravované projekty partnerů v území se zaměřením na výzkum a inovace
· Termíny konaných jednání krajských inovačních platforem a projednávaná témata:
· Krajská inovační platforma Digitalizace dne 14. 6. 2024: návrhy možného zaměření podpůrných nástrojů pro podnikatelský, příp. veřejný sektor v oblasti digitalizace, návrhy na témata konferencí, seminářů či workshopů pro partnery v inovačním ekosystému kraje;
· Krajská inovační platforma Energetika dne 1. 10. 2024: krajský dotační program Energetická efektivita 2024, návrhy možného zaměření dalších podpůrných nástrojů pro rozvoj inovací v energetice, podněty pro rozvoj inovací v oblasti energetiky;
· Krajská inovační platforma Inovační výkonnost dne 11. 12. 2024: projednání uvažovaných podpůrných nástrojů pro oblast rozvoje inovační výkonnosti regionu, diskuse nad dalšími příležitostmi pro rozvoj inovačního prostředí v regionu.

Pracovní skupina „Cestovní ruch“ 
· Termíny konaných jednání: 29. 2. 2024, 30. 9. 2024
· Řešená témata:
· plánované aktivity oblastních organizací destinačního managementu v Kraji Vysočina na rok 2024;
· činnosti na podporu rozvoje cyklistiky;
· projednání Roční zprávy o realizaci Strategie rozvoje cestovního ruchu v Kraji Vysočina 2017 – 2025 za rok 2023;
· výstupy analýzy návštěvnosti Kraje Vysočina zpracované s využitím zbytkových dat mobilního operátora
· Pracovní skupina se dále v roce 2024 podílela na implementaci Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech, v rozsahu posuzování souladu předkládaných záměrů z území Kraje Vysočina s relevantními koncepčními dokumenty kraje pro oblast cestovního ruchu. Posouzení se týkalo projektů předložených do podprogramu Marketingové aktivity v cestovním ruchu v roce 2024, výzvy č. 117D722, dotačního titulu č. 2 (Marketingové aktivity na oblastní úrovni) a do podprogramu Rozvoj základní a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu, výzvy č. 117D721, dotačního titulu č. 3 (Rozvoj veřejné infrastruktury cestovního ruchu).
Informace o RSK a pracovních skupinách (aktuální složení, zápisy z jednání, případně další relevantní materiály) jsou k dispozici též na oficiálních stránkách Kraje Vysočina pod odkazem https://www.kr-vysocina.cz/pracovni%2Dskupiny%2Dpri%2Drsk/ds-305220/p1=123041. 
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V rámci své činnosti RSK prostřednictvím sekretariátu připravila a realizovala odborné semináře a konference, jejichž cílem bylo informovat partnerské subjekty v území o aktuálních možnostech a podmínkách získání podpory v rámci operačních programů a dalších dotačních titulů na rozvojové potřeby území a diskutovat aktuální otázky a témata související s rozvojem regionu.
V roce 2024 se pod záštitou RSK konaly následující akce: 
· Seminář k programu URBACT dne 31.1. 2024
Seminář byl uspořádán dne 31. 1. 2024 ve spolupráci s kontaktním místem programu URBACT v ČR (MMR) a představil zástupcům měst z Kraje Vysočina možnosti zapojení do výzvy programu URBACT pro sítě měst Innovation Transfer Networks a informace o Evropské městské iniciativě. Semináře se zúčastnilo 16 osob.
· Série seminářů k problematice komunitní energetiky, březen 2024
Kraj Vysočina ve spolupráci s Energetickou agenturou Vysočiny uspořádal v průběhu března roku 2024 sérii odborných seminářů, která starostkám a starostům obcí uceleně představila problematiku komunitní energetiky ve světle novelizace energetického zákona a zákona o hospodaření energií (tzv. LEX OZE 2). Přiblížila jim příležitosti i rizika spojená s využíváním obnovitelných zdrojů energie a realizací projektů sdílení energií, nastínila, co obnáší založení a fungování energetického společenství, a dotkla se otázek požární bezpečnosti při instalaci a provozu fotovoltaických elektráren. Semináře proběhly postupně v Havlíčkově Brodě, Jihlavě, Pelhřimově, Žďáru nad Sázavou a Třebíči a zúčastnila se jich téměř stovka představitelů místních samospráv.
· Setkání územních partnerů dne 14. 5. 2024
Cílem setkání bylo sdílení aktuálních informací v oblasti implementace politiky soudržnosti EU, regionální politiky Kraje Vysočina a dalších aktuálních záležitostí. Setkání se konalo dne 14. 5. 2024 ve Žďáru nad Sázavou. Zúčastnili se jej zástupci obcí s rozšířenou působností z území kraje, zastřešujících partnerů (Sdružení místních samospráv ČR, Spolek pro obnovu venkova Kraje Vysočina, Sdružení obcí Vysočiny) a Kraje Vysočina v celkovém počtu 25 osob.
· Konference Aktuální trendy a budoucnost energetiky (5. 6. 2024)
Kraj Vysočina dne 5. 6. 2024 uspořádal v Telči mezinárodní odbornou konferenci věnovanou aktuálním trendům a budoucnosti energetiky. Hlavní témata zahrnovala budování nového zdroje Jaderné elektrárny Dukovany, problematiku lidských zdrojů pro energetiku a provoz a posilování kapacit páteřní přenosové soustavy jako základního předpokladu pro zajištění bezpečných, stabilních a plynulých dodávek elektrické energie nejen v rámci České republiky, ale i propojené evropské energetické soustavy. Další body programu byly věnovány současným vývojovým trendům ve vodíkové mobilitě,  implementaci rakouské vodíkové strategie se zaměřením na vodíkové technologie a zkušenostem z ČR a Rakouska s legislativou a modely fungování komunitní energetiky. Odborný program konference uzavřela specifika využívání obnovitelných zdrojů v budovách podléhajících památkové ochraně. Konference se zúčastnila odborná veřejnost z České republiky, Rakouska a Německa v počtu 60 zástupců veřejné správy, podnikatelského sektoru, výzkumné a vzdělávací sféry.
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RAP pro programové období 2021+ je intervenční nástroj určený výhradně pro řešení územní dimenze ve vybraných tématech spadajících převážně do kompetence krajů: silnice II. třídy, zdravotnická záchranná služba, deinstitucionalizace sociálních služeb, střední školství a nově od roku 2023 též speciální školství. Každý kraj má určitý podíl na alokaci pro dané téma (specifický cíl) v IROP II na základě statistického ukazatele, předem odsouhlaseného na úrovni Asociace krajů ČR a finálně schváleného Národní stálou konferencí (NSK). 
Každá aktivita RAP se skládá ze 2 částí. První, textová část popisuje způsob zpracování a projednání dané aktivity, aktuální situaci a absorpční kapacitu, kritéria pro výběr projektů, alokaci, cíle a čerpání v letech. Druhou část tvoří seznamy projektů do 130 % alokace EFRR (IROP II) pro daný kraj. Kterýkoli z těchto projektů poté bude moci být předložen do IROP 2021 – 2027 a rozhodovat bude čas podání, tj. projekty budou soutěžit mezi sebou, avšak pouze v rámci jednoho kraje, nikoli napříč celou ČR.
Aktivity RAP lze aktualizovat průběžně dle potřeb, avšak po vyhlášení výzvy jsou aktualizace možné nejdříve 1x za půl roku. Implementace probíhá prostřednictvím IROP 2021 – 2027 s podmínkou, že projekt, který se o podporu bude ucházet, musí být uveden na seznamu přílohy RAP, aby splnil kritérium přijatelnosti.
V průběhu roku 2024 sekretariát RSK (odbor regionálního rozvoje) spolupracoval s dotčenými odbory krajského úřadu (odbor dopravy a silničního hospodářství, odbor zdravotnictví, odbor sociálních věci a odbor školství, mládeže a sportu) dle aktuálních potřeb na schválení, případně aktualizaci jednotlivých aktivit RAP, a to jak textových částí, tak i seznamů projektů. Pracovní verze RAP byly konzultovány s MMR.
Shrnutí dle jednotlivých aktivit RAP:
· Zdravotnická záchranná služba – aktivita ze strany RSK schválena dne 31. 8. 2022 a aktualizována dne 19. 6. 2023, probíhá implementace. V rámci aktualizace v roce 2024 byly ze seznamu projektů odebrány 2 projekty, které bude Kraj Vysočina financovat z jiných zdrojů, a současně došlo k aktualizaci finančních údajů za ostatní zařazené projekty.
· Silnice II. třídy – aktivita schválena dne 19. 6. 2023 a aktualizována dne 10. 4. 2024, probíhá implementace.
· Deinstitucionalizace sociálních služeb - pro schválení této aktivity byly poslední relevantní informace dořešeny až v rámci podmínek výzvy IROP, která byla vyhlášena v listopadu 2023. Na základě těchto informací dopracoval sRSK textovou část aktivity a seznam projektů pro RAP a aktivita byla ze strany RSK schválena dne 10. 4. 2024.
· Střední školství – aktivita schválena dne 31. 8. 2022, probíhá implementace. Na seznamu platném k datu schválení již v roce 2024 nezůstal žádný projekt k předložení do výzvy IROP a současně Kraj Vysočina ještě plně nevyčerpal přidělenou finanční obálku, proto k datu 10. 4.2024 proběhla aktualizace aktivity. Ze seznamu projektů byly odebrány 3 projekty, které nebudou realizovány, a 1 projekt, který nesplnil kritéria přijatelnosti IROP a je neopravitelný. Na seznam současně byly zařazeny 2 nové projekty, jež při prvním schválení aktivity v roce 2022 zůstaly na základě prioritizace tzv. pod čarou.
· Speciální školství – jedná se o novou aktivitu, která byla původně součástí aktivity Střední školství, a k jejímu samostatnému vyčlenění v rámci RAP došlo z důvodu vysokého převisu absorpční kapacity. Na začátku roku 2024 proběhla aktualizace absorpční kapacity v území kraje, z níž vzešly požadavky na projekty s dotací převyšující finanční obálku pro Kraj Vysočina. Na základě kritérií pro prioritizaci sesbíraných záměrů se na finální seznam pro RAP dostaly 2 projekty z celkového počtu 4 a aktivita byla schválena dne 10. 4. 2024.
Průběžné informace o implementaci RAP jsou RSK a tematicky příslušným pracovním skupinám pravidelně předkládány v rámci každého zasedání.
Sekretariát RSK dále v roce 2024 zpracoval Zprávu o naplňování RAP, která shrnuje informace o projektech zařazených do RAP v jeho jednotlivých aktivitách a vyhodnocuje míru naplňování finančních milníků, vše k datu 30. 6. 2024 (polovina programového období 2021 – 2027). RSK tuto zprávu projednala a schválila dne 11. 9. 2024.

[bookmark: _Toc129334870]Komunikace a spolupráce s relevantními partnery

Komunikace s řídícími orgány operačních programů (ŘO OP) probíhá zejména prostřednictvím MMR, případně NSK, dále pak u příležitosti společných jednání sekretariátů RSK a zástupců ŘO OP.
Zástupci ŘO OP či zprostředkujících subjektů se pravidelně účastní jednání RSK či pracovních skupin RSK k představení aktuálně řešených záležitostí a k diskusi s regionálními partnery. Zváni jsou rovněž na odborné semináře a konference konané pod záštitou RSK, kde informují územní partnery o možnostech a podmínkách získání podpory v aktuálně vyhlášených či připravovaných výzvách. Dlouhodobě velmi dobře funguje zejména komunikace a spolupráce RSK s krajskou pobočkou Centra pro regionální rozvoj ČR (CRR ČR), které plní roli zprostředkujícího subjektu pro IROP. 
V případě potřeby jsou dále zástupci ŘO OP oslovováni ad-hoc, zejména v situaci, kdy RSK uloží sekretariátu zajistit reakci na konkrétní dotaz či podnět, který vzešel ze zasedání RSK.
Komunikace a spolupráce s MMR je koordinována prostřednictvím pravidelných setkávání zástupců sekretariátů RSK s Odborem regionální politiky MMR. Tato jednání se konají s frekvencí 1x za 3 – 4 týdny a jsou zde dle potřeby operativně řešeny aktuální záležitosti spojené zejména s programovým obdobím 2021 – 2027 a další témata, která mají vliv na řešení územní dimenze.
Zástupci MMR se dále v roli stálých hostů účastní jednotlivých zasedání RSK.
V roce 2024 v rámci průběžné komunikace s MMR ČR zajišťoval sekretariát RSK zpracování podkladů, připomínek či zpětné vazby především v těchto oblastech:
· připomínkování relevantních dokumentů a účast ve strukturách souvisejících s programovým obdobím 2021 – 2027 (zejm. návrhy výzev v rámci operačních programů a některých komponent Národního plánu obnovy, aktualizace Metodického pokynu pro využití integrovaných nástrojů a regionálních akčních plánů) či implementací regionální politiky ČR (např. účast na jednání Pracovní skupiny /regiony, urban, venkov/ pro implementaci Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+);
· spolupráce s partnery v území a na národní úrovni na koordinačních činnostech u komponent Národního plánu obnovy, kde RSK je či bude zapojena do hodnocení projektů – v roce 2024 se jednalo zejména o zapojení do implementace subkomponenty 4.1.3 Finanční podpora přípravy projektů souladných s cíli EU, v rozsahu:
· připomínkování Metodiky výběru projektů předložených do 2. výzvy na finanční podporu projektů souladných s cíli EU (příprava velkých projektů);
· stanovení kritérií pro výběr projektů předložených žadateli z území Kraje Vysočina;
· nominace odborných hodnotitelů;
· průběžná revize a aktualizace seznamu záměrů kraje a jeho příspěvkových organizací pro Informační systém projektových záměrů („ISPZ“) a možné využití pro nové nástroje EU v období 2021+;
· spolupráce na zajištění fungování ISPZ, zajišťování úlohy regionálního správce ISPZ, spolupráce s MMR ČR na revizi struktury vkládaných dat;
· administrace aktualizací strategických rámců připravovaných v území Kraje Vysočina nositeli projektů místních akčních plánů rozvoje vzdělávání IV („MAP IV“);
· a další dle aktuálních potřeb.

Komunikace s dalšími kraji se týkala zejména přípravy na příští programovací období  2028+ (příprava pozice AK ČR a implementace územní dimenze budoucí kohezní politiky), připomínkování novely zákona o regionálním rozvoji 248/2000 Sb. a některých dalších témat regionální politiky. Zpravidla 2x – 3x ročně se setkávají vedoucí odborů regionálních rozvojů krajů za účasti zástupců MMR, kde jsou zástupci krajů informováni o pozicích Asociace krajů ČR a dalších územních partnerů k aktuálním záležitostem spojených zejména s implementací tohoto programového období, ale i zahájením vyjednávání o podobě politiky soudržnosti EU v období 2028+ a dalšími aktuálními tématy regionální politiky (např. problematika systémové podpory hospodářsky a sociálně ohrožených území).
Další formou komunikace s ostatními kraji jsou neformální meziregionální setkávání zástupců sekretariátů jednotlivých RSK, jejichž účelem je především výměna zkušeností s řešením vybraných témat a sdílení dobré praxe z oblasti činnosti a fungování sekretariátů, vč. otázek spojených s financováním činnosti sekretariátů z OP Technická pomoc.

Komunikace s územím probíhala v roce 2024 primárně v souvislosti s podporou absorpční kapacity v různých tématech a přípravou odborných seminářů a konferencí určených pro zástupce obcí, případně dalších relevantních subjektů v území. Do programu těchto akcí je vždy zařazována diskusní část, kde mají partneři možnost vznášet dotazy, připomínky a konkrétní podněty k aktuálně řešeným záležitostem a rozvojovým potřebám.
Komunikaci s územím je třeba kontinuálně a systematicky rozvíjet a motivovat subjekty k tomu, aby byly ochotny i nadále průběžně informovat sekretariát RSK o svých záměrech a rozvojových potřebách a aktivně se zapojovat do diskuse o nastavení výzev OP a dotačních titulech státu (DT). Klíčové je, aby subjekty z území měly dostatečnou zpětnou vazbu o tom, co se s údaji o jejich záměrech bude dít a k čemu sběr informací slouží.

[bookmark: _Toc129334871]Organizační a administrativní zabezpečení činnosti RSK
Činnost RSK je po organizační, administrativní a koordinační stránce zajišťována sekretariátem RSK, kterým je Odbor regionálního rozvoje Krajského úřadu Kraje Vysočina (ORR). Od 1. 3. 2016 jsou činnosti sekretariátu RSK zabezpečovány s finanční podporou OP Technická pomoc 2014 – 2020 a návazně OP Technická pomoc 2021 – 2027.
Personálně se jedná o 2 osoby na 0,5 úvazku s tím, že dle aktuálních potřeb jsou do relevantních činností zapojováni i další pracovníci ORR (zejm. oddělení strategického plánování).
Sekretariát RSK zajišťuje zejména následující okruhy činností:
· organizační a administrativní zabezpečení chodu RSK a pracovních skupin;
· příprava a organizace zasedání RSK a pracovních skupin;
· příprava, distribuce a administrace odborných podkladů pro zasedání RSK a pracovních skupin;
· vedení a archivace související dokumentace;
· sběr, analýza a vyhodnocování relevantních informací a podkladů z území kraje (analýz, studií, projektových záměrů aj.) k řešení aktuálních rozvojových potřeb kraje;
· příprava, projednání, evaluace, doplnění a aktualizace RAP, vč. zajištění přenosu informací na národní úroveň (NSK, MMR ČR) v souladu s platnou metodikou MMR ČR;
· zpracovávání Výročních zpráv o činnosti RSK a Zpráv o naplňování RAP, příp. Zpráv o čerpání prostředků z evropských fondů za území kraje;
· podpora absorpční kapacity a informování potenciálních žadatelů v regionu o možnostech a podmínkách čerpání v různých dotačních titulech a souvisejících tématech (dle potřeby realizace odborných seminářů, konferencí pro odbornou veřejnost apod.);
· průběžné mapování absorpční kapacity území využitelné k nejrůznějším účelům na národní i regionální úrovni, vedení databáze projektových záměrů (krajský správce ISPZ – Informačního systému projektových záměrů);
· zapojení regionální úrovně do implementace SRR ČR 2021+ s cílem prosadit krajské strategické priority a řešit rozvojové problémy území;
· zapojení regionální úrovně do implementace programového období EU 2021 – 2027 a přípravy období 2028+ (politika soudržnosti EU) prostřednictvím RSK;
· zajišťování činností v oblasti koordinace a podpory rozvoje hospodářsky a sociálně ohrožených území, vymezených v SRR ČR 2021+, směřující ke snižování disparit mezi regiony
· zajištění informačního servisu členům RSK k aktuálním záležitostem;
· a další dle aktuální potřeby.
Pracovníci sekretariátu RSK se dále jako zástupci Kraje Vysočina pravidelně účastní zasedání řídících výborů MAP, v rámci kterých zástupci relevantních partnerů z území projednávají podklady a návrhy ke tvorbě, realizaci a vyhodnocování tzv. strategických rámců MAP. Sekretariát RSK rovněž zajišťuje formální kontrolu aktualizací strategických rámců MAP a jejich odevzdávání ke zveřejnění na portál Územní dimenze.

[bookmark: _Toc129334872]Dobrá praxe 
Pro zvýšení povědomí o roli a významu RSK se snažíme primárně využívat oficiální internetové stránky Kraje Vysočina. V sekci „Regionální stálá konference“ jsou průběžně zveřejňovány zápisy z jednání RSK a jejích pracovních skupin a další relevantní aktuální informace týkající se zejména zpracování a aktualizací RAP a monitoringu čerpání prostředků v rámci programového období EU 2021 – 2027. Dostupné jsou zde též materiály ze seminářů a konferencí konaných pod záštitou RSK.
Pro informování klíčových aktérů v území i širší veřejnosti jsou dále využívány např. tiskové zprávy na webu Kraje Vysočina o důležitých připravovaných či realizovaných aktivitách nebo články v periodických krajských médiích (Noviny Kraje Vysočina). Aktivity s vazbou na RSK se snažíme dle možností šířit i na dalších platformách či uskupeních, které přímo nesouvisejí s činností RSK, avšak zapojují relevantní regionální partnery – např. pravidelná setkávání tajemníků, setkávání členů RK se starosty obcí, setkávání místních akčních skupin apod. 
Zkušenosti s dosavadním fungováním ISPZ i nadále potvrzují, že reálné využití tohoto nástroje je ze strany subjektů v území minimální. V podstatě jediná reálná motivace pro nositele záměrů je bodová bonifikace za vložení záměru do ISPZ při předkládání žádostí do vybraných dotačních titulů státu. Příležitostné využívání je dále pro vybrané mapování absorpční kapacity. Jako zcela zásadní pro „přežití“ této databáze spatřujeme zjednodušení rozsahu vkládaných údajů a napojení údajů o projektech minimálně na dotační příležitosti státu tak, aby si vkladatelé mohli ověřit, zda je na vložený záměr možné získat podporu v rámci národních dotačních titulů. Pokud by ISPZ byl využíván intenzivněji, bylo by možné do budoucna odbourat duplicitní sběry prostřednictvím e-mailu za účelem monitorování absorpční kapacity pro nejrůznější účely a využívat údaje přímo z ISPZ.  
Sekretariát RSK pokračoval v roce 2024 v zasílání informací (převážně obcím) týkajících se vyhlášených dotačních titulů (převážně státu), mj. i na základě vložených záměrů v ISPZ. Tyto informace o dotačních příležitostech jsou rozesílány na nositele záměrů prostřednictvím hromadného e-mailu, popř. zveřejňovány vydáním tiskové zprávy na webu kraje či v rámci informačního servisu pro obce na webových stránkách kraje.
Pro lepší informovanost o podmínkách čerpání v příslušných výzvách a přípravu kvalitních projektů se snažíme aktivně zapojovat zástupce ŘO příslušných OP či jejich zprostředkujících subjektů. Úzká spolupráce je navázána zejména s krajskou pobočkou CRR ČR v Jihlavě. Ve spolupráci s ŘO či zprostředkujícími subjekty jsou pořádány odborné semináře a konference pro územní partnery – potenciální žadatele do vyhlašovaných dotačních titulů. V roce 2024 se pod záštitou RSK konalo několik takových akcí, podrobněji viz kap. 2.4.
Zástupci kraje (sekretariátu RSK) se účastní též jednání řídících výborů MAP v území a setkávání zástupců nositelů MAP, které má v regionu v gesci Národní pedagogický institut (dříve fungující pod názvem Národní institut dalšího vzdělávání – NIDV). Na těchto setkáváních probíhá zejména přenos aktuálních informací o vzdělávacích záměrech kraje směrem k realizátorům jednotlivých MAP, příp. dle potřeby též informací o činnosti RSK či implementaci programového období EU 2021+. 
Od roku 2019 sekretariát RSK zpracovává roční monitorovací zprávy o čerpání prostředků EU za probíhající programové období, vycházející z dat z informačního systému MS21+. Zprávy slouží jako informační materiál o stavu čerpání prostředků EU subjekty z Vysočiny v členění dle operačních programů, a ve vybraných ukazatelích zahrnují též mezikrajské / celorepublikové srovnání. Zprávy jsou dostupné na webové stránce RSK pod odkazem https://www.kr-vysocina.cz/monitoring-cerpani-dotaci-eu/ds-305229/p1=123042.
Pracovníci sekretariátu RSK jako součást Odboru regionálního rozvoje Krajského úřadu Kraje Vysočina se zároveň podílejí na zpracování nejrůznějších analytických a koncepčních dokumentů kraje a dalších aktivitách souvisejících s rozvojem území. V roce 2024 byl sRSK zapojen např. do mapování a strategických prací v oblasti kulturních a kreativních odvětví v Kraji Vysočina či příprav na aktualizaci strategie inteligentní specializace Kraje Vysočina, tzv. Krajské RIS3 strategie. Pracovníci sRSK se rovněž úzce zapojili do tvorby Tematického atlasu Kraje Vysočina, jehož výstupem je v populární formě soubor map z různých oblastí využitelných i pro strategickou práci. Možnost zapojení do těchto aktivit vnímáme jako velké plus pro další koordinaci rozvoje území. Díky těmto činnostem získávají pracovníci sekretariátu širší rozhled, který pak mohou využít i pro činnosti související přímo s posláním RSK.
V neposlední řadě se nám osvědčila také neformální výměna informací a zkušeností mezi pracovníky sekretariátů RSK z jiných krajů. 

[bookmark: _Toc129334873]Rizika činnosti RSK a naplňování rolí RSK a sekretariátu RSK 
Níže je uvedeno šest nejvýznamnějších identifikovaných rizik týkajících se fungování RSK a činnosti sekretariátu RSK. Meziročně nebyly provedeny změny v obsahu a významnosti rizik. 
	Název rizika
	Popis rizika
	Pravděpodobnost
(1-5)
	Dopad 
(1-5)
	Významnost
(P * D)

	1. Public relations RSK v rámci regionu
	Malé povědomí o roli, činnosti a významu RSK v regionu; slabý přenos aktuálních a relevantních informací mezi všemi úrovněmi (sRSK-členové RSK-subjekty v území)
	2
	3
	6

	2. Aktivita subjektů z regionu
	Nezájem subjektů z regionu o zapojení se do činností kolem RSK (sběr absorpční kapacity, vkládání do ISPZ nebo aktivity kolem HSOÚ) 
	3
	4
	12

	3. Metodická pomoc ze strany MMR a související koordinační činnost
	Neposkytování odborné koordinační a metodické pomoci ze strany MMR; personální fluktuace na MMR ovlivňující kontinuitu informací; nepřenášení informací v rámci MMR a s dalšími ministerstvy
	2
	4
	8

	4. Aktivita členů RSK
	Malá aktivita členů RSK jak vůči sekretariátu RSK, tak i přímo na jednání RSK; nepřenášení informací zástupců zastřešujících institucí na zastupované organizace.
	4
	3
	12

	5. Využívání výstupů RSK na národní úrovni
	Slabé využívání výstupů RSK (zejména ISPZ, HSOÚ) ze strany ŘO OP a ministerstev při nastavení OP a DT státu, popř. dalších nástrojů regionální politiky; neakceptace doporučení a výstupů ze strany RSK na národní úrovni; neexistence pozitivních příkladů
	2
	5
	10

	6. Tvorba a implementace regionálního akčního plánu (RAP) 
	Nevhodné nastavení RAP 
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Vyhodnocení rizik z minulé zprávy: 

Public relations RSK v rámci regionu
Sekretariát RSK směrem do území realizuje řadu rozvojových činnosti. Z nejvýznamnějších se jedná např. o monitoring projektových záměrů subjektů v území, zjišťování absorpční kapacity, monitoring čerpání fondů EU, spolupráce nejrůznějších subjektů, odborné semináře a konference pro regionální partnery a další. I když je v rámci těchto činností uplatňována publicita ve vazbě na RSK, jde mnohdy o činnosti, které by probíhaly i bez existence a záštity RSK, a ze strany subjektů z území může být obtížné si tyto činnosti pod RSK jednoznačně přiřadit. Obecně platí, že RSK se dosud v regionu nestala zavedenou značkou, mj. i z důvodu ne zcela jasně identifikovatelných přínosů, což má vliv i na další šíření informací mezi partnery v území.  

Aktivita subjektů z regionu
Subjekty z území jsou ochotné se do aktivit pod hlavičkou RSK zapojovat (nejvíce obce, následně NNO, nejméně podnikatelské subjekty). Subjekty z území potřebují zejména zpětnou vazbu od centrálních orgánů, co se s jejich záměry či výstupy děje, proč by měly mít důvod spolupracovat, co jim tato spolupráce konkrétně přinese. Primárně však očekávají rychlé řešení a dostupnost finančních prostředků (zejména dotací) pro řešení jejich potřeb, což i vzhledem k omezování dotačních titulů státu není vždy možné. 

Metodická pomoc ze strany MMR a související koordinační činnosti
MMR poskytuje průběžně metodickou pomoc krajům (zejména prostřednictvím elektronické komunikace). Zástupci sekretariátu RSK se pravidelně účastní setkávání sekretariátů RSK s MMR (1x za cca měsíc). Na těchto setkáních jsou s MMR probírány případné problémy s řešením jimi stanovených úkolů. Zástupci MMR se dle dosavadních zkušeností snaží vyjít vstříc a na dotazy krajů reagovat, potenciální riziko pro kvalitní metodickou pomoc však mohou představovat časté personální změny na úseku MMR, který se zabývá regionální politikou a územní dimenzí.

Aktivita členů RSK
Členové RSK se účastní jednotlivých zasedání v zásadě pravidelně, v případě potřeby jsou zastoupeni svými náhradníky. V průběhu zasedání je k některým tématům vedena diskuse. Hlavní aktivita ve vztahu k projednávaným bodům, potenciálním problémům, které by bylo vhodné na platformě RSK řešit, či iniciování nových témat je však vedena primárně ze strany sekretariátu RSK či jen některých členů RSK. Je taktéž pravděpodobné, že ne u všech členů, kteří zastřešují další subjekty, dochází k pravidelnému přenosu informací o záležitostech řešených na RSK na nižší úroveň a naopak.   

Využívání výstupů na národní úrovni
S výstupy z úrovně RSK je na národní úrovni pracováno, a to zejména díky přispění koordinační role MMR, které se snaží koordinovat regionální politiku státu. Je důležité, aby jednotlivé národní orgány pružně reagovaly na současné potřeby území a uzpůsobovaly jim vhodné nástroje. Je třeba zmínit, že to bohužel ne zcela platí pro všechny subjekty na národní úrovni. Reálně s výstupy z území pracuje zejména MMR, ostatní s těmito daty pracují a využívají je pouze v omezené míře. 

Tvorba a implementace regionálního akčního plánu (RAP)
V roce 2024 došlo k finalizaci a schválení aktivity deinstitucionalizace sociálních služeb a nové aktivity RAP zaměřené na speciální školství, příp. dle potřeby probíhá aktualizace textové části a seznamu projektů u dalších aktivit, podrobnosti jsou uvedeny výše v kap. 2.5.. Ve všech aktivitách RAP pokračovala implementace zatím bez problémů při plnění nastavených milníků. Případné problémy s čerpáním v čase lze očekávat až při doběhu „posledních“ projektů. 

U aktivit RAP, kde již byla vyhlášena výzva v IROP II, se ukazuje, že v některých případech byla ze strany nositelů projektů podceněna příprava záměrů (záměr v RAP je v obecnější podobě a až v návaznosti na konkrétní parametry podpory dochází k jeho upřesňování, zpracování nezbytných dokumentací a povolení) nebo skutečnou realizaci záměrů ovlivňují záležitosti, které v době schválení RAP nebyly známé (podmínky výzvy, rostoucí ceny stavebních materiálů a prací apod.). Sekretariát RSK průběžně poskytuje nositelům součinnost při realizaci jejich projektů tak, aby nedošlo k ohrožení alokace pro Kraj Vysočina.  

Pravděpodobnost výskytu všech uvedených rizik bude do budoucna významným způsobem ovlivněna pokračující implementací programového období EU 2021+ příp. dalších podpůrných nástrojů na národní a regionální úrovni. Dále pak bude důležitá realizace projektů zařazených do RAPu a implementace strategických dokumentů - zejména Strategie regionálního rozvoje ČR a jejích akčních plánů (promítnutí potřeb HSOÚ apod.).  

[bookmark: _Toc129334874]Plán rozvoje fungování RSK
Hlavním úkolem pro rok 2025 je rozvíjení debaty a aktivní participace všech regionálních partnerů na přípravě a nastavení vhodných nástrojů pro programové období 2028+. Na úrovni krajů se bude jednat především o tematických prioritách krajů pro další programové období a příprava memoranda mezi kraji a ostatními územními partnery o další spolupráci.
V souvislosti s blížícím se koncem programového období lze očekávat zahájení prací na nové SRR ČR 2028+ včetně případné aktualizace vymezení HSOÚ. Návazně na úrovni kraje lze očekávat zahájení aktualizace Strategie rozvoje Kraje Vysočina (SRK) včetně tvorby případné Integrované regionální strategie kraje (dle návrhu AK ČR), která by ze SRK měla vycházet a integrovat investiční a rozvojové aktivity s ohledem na specifika daného kraje ve vazbě na podporovaná témata příštího programového období.
Dále bude pokračovat monitoring čerpání RAP s ohledem na nastavené milníky. A příprava nezbytných aktualizací dle případných potřeb nositelů projektových záměrů. .  
V tomto roce lze očekávat v koordinaci s MMR pokračující aktivity ve vazbě na rozvoj hospodářsky a sociálně ohrožených území („HSOÚ“), vymezených v SRR 21+, zejm. nastavení systémové podpory z národní úrovně pro tento typ regionů, sdílení dobré praxe apod. Sekretariát RSK bude připraven poskytovat dle potřeb nezbytnou součinnost.
V roce 2025 se dále předpokládá pokračování zapojení pracovníků RSK do realizace systémových nástrojů zaměřených na rozvoj výzkumu a inovací (projekt Smart Akcelerátor Kraje Vysočina) a dokončení mapování kulturních a kreativních odvětví v Kraji Vysočina, s výhledem zpracování ucelené koncepce podpory dalšího rozvoje těchto odvětví..
Ze strany MMR kontinuálně probíhají práce na optimalizaci rozsahu vkládaných dat o projektových záměrech do ISPZ. Sekretariát RSK je připraven tento nástroj popularizovat v území a poskytovat subjektům v regionu nezbytnou součinnost při vyplňování záměrů. 
Ve vazbě na zpracovanou Socioekonomickou studii Dukovany bude v průběhu prvního pololetí zpracován akční plán potřeb, který bude podkladem a navazovat na akční plán státu a podporovat realizaci záměrů kraje, obcí a dalších zainteresovaných stran reflektující dopady dostavby EDU.

Zasedání RSK
Předpokládané termíny řádných zasedání RSK v roce 2025 jsou v průběhu měsíců března a září. Další jednání budou svolávána v průběhu roku 2025 dle potřeby, zejména vyvstane-li nutnost aktualizovat RAP, případně budou potřebná usnesení přijata procedurou písemného projednávání – korespondenčního elektronického hlasování prostřednictvím elektronické pošty.

Zaměření činnosti pracovních skupin
Předpokládaná projednávaná témata v roce 2025 budou zahrnovat především:
· PS Venkov – problematika služeb na venkově, dotační politika kraje pro oblast venkova, problematika HSOÚ v kontextu SRR ČR 21+ a další aktuální témata dle potřeby
· PS Vzdělávání – aktivity RAP střední a vyšší odborné školství a speciální školství, informace o realizaci MAP, systémové projekty a iniciativy v území (Teritoriální pakt zaměstnanosti apod.)
· PS Výzkum a inovace – aktivity a nástroje k podpoře inovačních aktivit v území a naplňování Krajské RIS3 strategie inteligentní specializace, individuální projekty regionálních partnerů s vazbou na výzkum a inovace, Smart Akcelerátor Kraje Vysočina a další dle potřeby
· PS Cestovní ruch – aktivity a nástroje k naplňování Strategie rozvoje cestovního ruchu v Kraji Vysočina na období 2017 – 2025, posuzování souladu žádostí podávaných subjekty z regionu do Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech se strategickými dokumenty kraje a další dle potřeby, podpora dalšího rozvoje kulturních a kreativních odvětví v Kraji Vysočina
· PS Brownfields – revitalizace území se starou stavební zátěží (brownfields) a další dle potřeby

Aktivity směrem k území
· podpora absorpční kapacity území, příprava a realizace odborných seminářů, workshopů a konferencí pro územní partnery / potenciální žadatele k aktuálním možnostem čerpání v rámci evropských, státních i krajských dotačních titulů (např. další ročník již tradiční konference Dotační příležitosti pro obce) a k dalším aktuálním tématům – dle potřeby
· sběr relevantních informací z území (o projektových záměrech apod.) pro potřeby vyhodnocování a aktualizace RAP, pro potřeby AP Dukovany, ISPZ; zapojování subjektů z území do zjišťování bariér a připomínek k výzvám NDT, operačních programů a dalších nástrojů (aktuální i nové programové období) 
· činnosti v oblasti koordinace HSOÚ, dle potřeby zpracovávání problémových analýz a studií pro HSOÚ v regionu, spolupráce s národní úrovní na vhodných nástrojích pro tato území
· pokračovat bude spolupráce se subjekty podílejícími se na implementaci fondů EU v území (např. CRR ČR, Agentura pro podporu podnikání a investic, Eurocentrum, Národní pedagogický institut apod.).
· vzájemný přenos informací s nositeli integrovaných nástrojů (CLLD a IPRÚ, resp. ITI)
· spolupráce s nositeli MAP
Sekretariát RSK dále předpokládá, ve vazbě na připravované programové období EU 2028+ a regionální politiku státu, úzké zapojení regionální úrovně prostřednictvím RSK do souvisejících procesů, s cílem prosadit krajské strategické priority a řešit rozvojové problémy území. V návaznosti na zahájení vyjednávání o budoucí podobě politiky soudržnosti EU po roce 2027 lze rovněž očekávat zapojení RSK do dialogu o nastavení programového období 2028+ z pohledu prosazování klíčových témat, která jsou pro rozvoj Kraje Vysočina v kontextu EU a současné geopolitické situace prioritní.
Sekretariát RSK i nadále plánuje pokračování zasílání informací na subjekty z území týkající se možných dotačních příležitostí (jak z evropských, tak i národních či krajských DT). 
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