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A Průběh zasedání

	
Bod 1 – Zahájení jednání, úvod

Úvodní slovo a přivítání zúčastněných obstarala Ing. Radana Leistner Kratochvílová, Odbor regionální politiky, vedoucí oddělení řízení strategie regionálního rozvoje a zahájila 19. zasedání Pracovní skupiny pro udržitelný rozvoj regionů, obcí a území. Poté představila program celého zasedání. 

Bod 2 – Informace o přípravě strategického dokumentu Česká republika 2030

Jako první se svojí prezentací vystoupil Mgr. Jan Mareš z Rady pro udržitelný rozvoj Úřadu vlády ČR. V současnosti probíhá zpracování připomínek, úprava strategických a specifických cílů. Další verze dokumentu bude připravena k připomínkování k 30. září 2016. V delším období je připravován implementační dokument k hodnocení stanovených cílů. 
 
Bod 3 – Aktuální informace z oblasti územního plánování

Ing. Filip Novosád z Odboru územního rozvoje, oddělení územního plánování představil připravované změny v územním plánování. Nejprve byl věnován prostor novele stavebního zákona, kdy byly zmíněny základní teze z části územní plánování a stavební řád. Další část prezentace byla zaměřena na dokumenty územního rozvoje a na možnosti získání finanční podpory pro samosprávné celky na jejich pořízení.

Bod 4 – Praktické využití regionálního akčního plánu ve smyslu příležitosti pro podnikatele
Další prezentaci obstaral Mgr. Ondřej Pergl z Odboru regionální politiky, oddělení řízení strategie regionálního rozvoje. Nejdříve byli přítomní seznámeni s Regionálními akčními plány (RAP) a Regionálními stálými konferencemi (RSK) jako příležitostmi pro podnikatele. V další části se prezentace věnovala podrobnému seznámení s Regionálními akčními plány (RAP) – důvody pro jejich utváření a využití v současnosti i v následujících letech. Dále byla prezentace zaměřena na aktualizaci RAP – odůvodnění aktualizace a průběh jejího zpracování.

Bod 5 – Představení české podnikatelské rady pro udržitelný rozvoj

Zdeněk Bílek, MBA ze společnosti SIKA CZ nejdříve krátce představil Světovou podnikatelskou radu pro udržitelný rozvoj (WBCSD) a její vizi na rok 2050. Poté byl další čas věnován České podnikatelské rady pro udržitelný rozvoj (CBCSD), jejímž členem je právě i společnost SIKA CZ. Představena byla základní informace, pracovní skupiny a 6 pilířů, o které se opírá Česká vize 2050. Nakonec byla představena činnost Pracovní skupiny stavebnictví (SPS). 

	
Bod 6 – Různé

Informace o programech TAČR
Dále pan Ing. Josef Vlk, CSc. z Odboru regionální politiky, oddělení regionálních agend a pohřebnictví seznámil přítomné s Programem BETA 2, který se zabývá výzkumem pro potřeby státní správy formou veřejných zakázek, a dále s programem OMEGA. 
Aktualizace projektů v oblasti strategické práce představené na 18. Jednání PS
V zastoupení Národního orgánu pro koordinaci (NOK) informovala Ing. R. Leistner Kratochvílová o projektech Mapování strategické práce a Strateduca, které zatím nejsou schváleny řídicím orgánem OP Z, předpokládané datum jejich schválení je začátkem září. Projekt Analýza strategií je těsně před vyhlášením výběrového řízení na dodavatele. 
Příprava programového období 2020+
Od minulé PS výrazný posun nenastal. Stále probíhá diskuse jak v rámci zemí V4, tak s dalšími členskými státy, Evropskou komisí i Evropským parlamentem k budoucí podobě kohezní politiky. 
Momentálně za předsednictví Slovenska v EU proběhne konference v Bratislavě k budoucí Kohezní politice – MMR se bude účastnit – detaily, výstupy budou zařazeny na příští jednání této PS.
Předsednictví ve V4 má Polsko, které se rovněž aktivně věnuje budoucnosti KP – MMR se rovněž účastní těchto debat – výstupy budou představeny na dalším jednání PS.
MA21
Seznam termínů obhajob MA21
Kopřivnice – 18. 10. 2016, sál Kulturního domu
Vsetín – 19. 10. 2016, Maštaliska, Horní nám. 3
Litoměřice – 24. 10. 2016, Hrad, Tyršovo nám. 68
Křižánky – 25. 10. 2016, Obecní kavárna v Křižánkách (změna termínu)
Chrudim – 26. 10. 2016, Muzeum

Smart Cities
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR je schopno městům poskytnou metodickou podporu, zároveň existuje certifikovaná metodika Konceptu inteligentních měst. K problematice Smart Cities byly zřízeny webové stránky www.smartcities.mmr.cz. Zároveň budou probíhat řada odborných seminářů, nejbližší se uskuteční 16. 9. 2016 v Plzni (zaměření na oblast ICT). 
Kontaktní osoby: Mgr. Jana Korytářová (jana.korytarova@mmr.cz), Mgr. František Kubeš (frantisek.kubes@mmr.cz)

Publikace Pardubického kraje
V Pardubickém kraji vznikla publikace o čerpání evropských dotací v letech 2007 – 2013. Publikace čeká schválení. Zveřejnění odkazu na webové stránky pro zájemce bude sdělena členům pracovní skupiny na dalším jednání.

Příští zasedání PS URRÚU se uskuteční 10. 11. 2016
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