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Zápis z 3. jednání Výboru pro regionální politiku 
pracovní úroveň (PV-RP) ze dne 6. 9. 2024

Zahájení a úvodní slovo Ing. Jana Schneidera, vrchního ředitele sekce strategií a analýz regionální politiky a politiky bydlení
J. Schneider (vrchní ředitel sekce strategií a analýz regionální politiky a politiky bydlení, MMR) přivítal přítomné na jednání Výboru pro regionální politiku a zároveň omluvil pana ministra pro místní rozvoj I. Bartoše z pracovních důvodů.  
Na úvod jednání Výboru byly představeny nově zřízené webové stránky jak pro VV-RP, tak pro PV-RP sloužící publicitě a předávání informací členům Výborů. 
Následně byly shrnuty výsledky zasedání Výboru pro regionální politiku na vládní úrovni (VV-RP), konaného dne 17. července. Po vyjádření Rad hospodářské a sociální dohody Karlovarského a Moravskoslezského kraje ohledně jejich zapojení do činnosti PV-RP, bude aktualizovaný Statut předložen vládě ČR ke schválení. K zřízení vysoké školy v Karlovarském kraji (KVK) byly zopakovány hlavní problémy Karlovarského kraje a předloženy tři varianty posílení terciárního vzdělávání v kraji s přehledem silných a slabých stránek. VV-RP se shodl na variantě č. 1 – detašovaná pracoviště stávajících vysokých škol.
Michala Hubertová (spoluautorka studie ke zřízení VŠ v KVK) na zmínila loňské Memorandum mezi KVK, MŠMT a Hospodářskou radou KVK, a další iniciativy. Krátce představila také vizi KVK ohledně zřízení veřejné profesní školy.
V. Tomášek (sekce vysokého školství, vědy a výzkumu, MŠMT) uvedl, že Koncept postupu vzniku vysoké školy v Karlovarském kraji vychází z doporučení, která vzešla z jednání mezi MŠMT a KVK. Zástupce MŠMT shrnul přednosti všech tří variant zřízení vysoké školy v KVK s odkazem na vysokoškolský zákon a možnosti financování. Pozitivně hodnotil dlouhodobou snahu KVK zřídit vysokou školu. Zdůraznil význam aplikovaného výzkumu a naznačil, že zaměření nově zřízené školy na výzkum a profesní vzdělávání by mohlo mít v Karlovarském kraji úspěch. Ocenil také koncepci navrženou KVK pro realizaci obou variant a přislíbil další spolupráci.
Z. Opravil (ORP, MMR) – se zeptal, jaké obory jsou nyní preferované v KVK, případně jaké jsou návrhy MŠMT k výběru VŠ a konkrétních oborů.
V. Tomášek (MŠMT) shrnul postup zřízení vysoké školy dle zákona. Upozornil také na to, že MŠMT nebude zasahovat do výběru oborů, protože akreditace je v gesci Národního akreditačního úřadu. 
M. Hubertová (spoluautorka studie ke zřízení VŠ v KVK) – uvedla, že od podepsání Memoranda byly vytipovány konkrétní obory, ale KVK potřebuje především technické vzdělání (mechatronika, logistika apod.) a zdravotnické obory (např. zdravotní sestry, fyzioterapeuti). Sociální obory nejsou v současnosti preferované. Opět zdůraznila důležitost multioborové vysoké školy a zmínila obtížnost zřídit zcela novou vysokou školu, včetně zajištění odborného personálu, jako jsou garanti a vyučující. Připomněla rizika detašovaných pracovišť a možné negativní důsledky.  Dále uvedla, že VŠ hrají nezastupitelnou roli v rámci své třetí role, která zahrnuje poskytování vzdělávání dospělým, podporu profesního rozvoje a přizpůsobení se novým výzvám trhu práce.
Doplnila informaci, že KVK si je vědom toho, že samotné bakalářské programy situaci nevyřeší, protože studenti odejdou na navazující studium na jinou VŠ mimo kraj a často se již nevrátí. Další příležitost pro naplnění kapacit VŠ v KVK vidí v tom, že zde budou studovat ti, pro které je dojíždění za studiem překážkou. Plánují rovněž otevřít obor balneologie, který se dosud v Česku nevyučuje.
T. Nidetzký (generální ředitel, NRB) uvedl, že v Česku je 59 vysokých škol (31 veřejných, 26 soukromých a 2 státní), což je nejvyšší počet VŠ v Evropě na počet obyvatel. Upozornil na možnost, že studenti si budou vybírat VŠ podle prestiže, a zřízení VŠ nemusí vyřešit problém KVK. Na problém je třeba nahlížet komplexněji. Z pohledu NRB je dalším problémem dostupnost bydlení pro studenty, v tomto případě koleje a další infrastruktura (stravování, lékařská péče atd.).
J. Schneider (MMR) připustil složitost a aktuálnost otázky dostupného bydlení, včetně legislativních překážek a dalších bariér. V této otázce postupují v součinnosti s NRB a NRI. Problematika nedostupného bydlení se ale netýká tolik Karlovarského kraje, kde je právě opačný trend. Otázkou zůstává, z čeho bude výstavba a provoz kolejí nebo bytů pro studenty hrazen.
Michala Hubertová (spoluautorka studie ke zřízení VŠ v KVK) v návaznosti na předchozí diskusi konstatovala, že KVK si problémy uvědomuje a krátce nastínila jeho vize a záměry v delším časovém horizontu, především záměr zřídit kampus. 
V. Tomášek (MŠMT) uvedl jako vzor pro KVK zřízení VŠ v Jihlavě, zaměřené na polytechnické vzdělání s regionálním dopadem. Zdůraznil, že je nutné pečlivě zvolit studijní programy napojené na praxi, což zajišťuje uplatnění absolventů v daném regionu, a tím se škola stane konkurenceschopnou.
P. Brandel (OSE, MZV) vznesl dotaz ohledně inspirace pro zřízení VŠ v KVK ze Saska nebo Bavorska a možností přeshraniční spolupráce.
Michala Hubertová (spoluautorka studie ke zřízení VŠ v KVK) potvrdila, že inspiraci čerpají i v zahraničí, konkrétně v Hofu (Sasko), a nastínila, že budoucí spolupráce s touto VŠ by byla vítaná.
[bookmark: _Hlk177119108]J. Schneider (MMR) téma uzavřel připomenutím role MMR jako koordinátora regionální politiky, aniž by se ale zasahovalo do kompetencí MŠMT. Proto MMR zřídí užší „task force“, která bude téma koordinovat a jejíž členy budou vedle MMR také MŠMT, MF, MŽP (OPST pro případnou finanční pomoc).
K. Weissová (ORP, MMR) představila návrh Transformační komise (TK-PVRP), přičemž jednání TK-PVRP se bude řídit Statutem a jednacími řády Výborů.  
O členství v TK-PVRP projevili zájem zástupci Ministerstva vnitra, Národní síť Místních akčních skupin, Sdružení místních samospráv, Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů ČR. Navrženo bylo zapojení Centra pro dopravu a energetiku, zástupců Poslanecké sněmovny a případně NNO působících v krajích.
Z. Opravil (ORP, MMR) představil dva dokumenty: Zprávu o uplatňování SRR21+ a Akční plán na období 2025–2027, které mají být předloženy vládě ČR po 31. říjnu 2024. Jedním ze závěrů strategického materiálu je sdělení, že počet HSOÚ se zvyšuje na základě vyhodnocených dat o sedm státem podporovaných území (celkem nově 80). V průběhu října budou oba dokumenty předloženy do MPŘ.   
P. Košťálová, Z. Opravil (ORP, MMR) uvedli, že na rok 2025 bude vládou schválen legislativní a nelegislativní plán prací. Při tvorbě nových zákonů nebo jejich novel by mělo být v relevantních případech zohledněno TIA, tedy zváženo, jak navrhované změny ovlivní různé regiony a zda je zajištěna rovnost mezi jednotlivými regiony a územními celky. Z pohledu regionální politiky je nutné sledovat i dopady sektorových politik. TIA umožňuje lépe pochopit souvislosti mezi jednotlivými politikami a územním rozvojem.
M. Krsek (senátor, Výbor pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí) navrhl, aby se celý proces završil kohezním zákonem, který by meziresortně definoval ty regiony, jež potřebují specifickou péči, a zajistil jeho pravidelné vyhodnocování. 
M. Jetmar (Odbor strategického rozvoje a koordinace veřejné správy, MV) představil Institut společenství obcí, který je aktuálně ukotven v zákoně o obcích (novela zákona účinná od 1. 1. 2025, § 53a – § 53g). Cíle společenství obcí je společný postup při zajišťování veřejných služeb v území, spolupráce mezi obcemi, sdílení zdrojů a jejich efektivnost a realizace společných projektů. Metodickou podporu zajišťuje MV, metodiky jsou dostupné na webových stránkách www.spolecenstviobci.gov.cz.
Z. Opravil (ORP, MMR) doplnil, že MMR považuje Institut společenství obcí za klíčový při nastavování podpory regionálního rozvoje v území a za územního partnera pro komunikaci. Představil rovněž záměr MMR zakomponovat tento institut do novely zákona o podpoře regionálního rozvoje. 
R. Nogol (Sdružení tajemníků městských a obecných úřadů ČR) se zeptal na aktuální počet těchto společenství a podrobnosti jejich financování.
M. Jetmar (MV) uvedl, že bylo identifikováno cca 80 víceúčelových svazků obcí, ze kterých by se během dvou let potenciálně mohlo stát společenství obcí. V současnosti fungují čtyři společenství obcí. Tyto instituty jsou primárně hrazeny z členských příspěvků, případně z hospodářské či jiné činnosti. MV zvažuje možnost poskytnutí dotace na podporu činnosti společenství obcí v řádu stovek tisíc korun ročně.
M. Balková (Svazek pro obnovu venkova) připomněla původní záměr financovat společenství obcí prostřednictvím RUD a upozornila na nejisté financování těchto společenství do budoucna, zejména v návaznosti na účinnost novely zákona od 1. 1. 2025. Připomněla i nezastupitelnou úlohu MAS pro rozvoj krajů. Navrhla zřízení nového pracovního orgánu pod PV-RP, složeného z MV, NS MAS, Sdružení místních samospráv, Spolku pro obnovu venkova a Svazu měst a obcí ČR.
J. Růžička (SMOČR) vyjádřil obavy, aby společenství obcí nebylo předstupněm povinného slučování obcí. Podporují spolupráci obcí, ale na dobrovolné bázi. Zároveň požadoval, aby s ohledem na funkčnost společenství byl snížen minimální počet obcí z 15 na 10.
J. Schneider (MMR) zakončil jednání PV-RP s tím, že přislíbil jednání s MV a MF ohledně financování společenství obcí.
Z. Opravil (ORP, MMR) apeloval na územní partnery, aby vedle upozorňování na nedostatky přicházeli také s návrhy konstruktivních řešení nebo variantami řešení.
Z časových důvodů nebyl na jednání PV-RP prezentován postup plnění úkolů.
Základní informace k bodu Školství: byl dokončen sběr dat (objem dosavadních investic do školské infrastruktury na krajské úrovni) a probíhá jejich analytické vyhodnocování.
Základní informace k bodu Doprava a Sociální klimatický fond – příprava dat pro sociálně klimatický plán (MŽP): 
Spojený vládní úkol resortů dopravy a životního prostředí souvisí s přípravou sociálně klimatického plánu (SKP). Dle domluvy MMR pořídilo koncem srpna data IDOS za všechny obce Česka a veškerou veřejnou dopravu v závazku. Tato data předalo MŽP, které zajišťuje zpracování dat a mapové výstupy za účelem vymezení tzv. dopravně chudých území, tj. oblastí s velmi špatným spojením VHD do obvyklých center dojížďky. 1. září MŽP podepsalo smlouvu s dopravním geografem Miroslavem Maradou z PřF UK, který data zpracovává, vymezuje dopravně chudé území a modeluje možné varianty na základě připravených opatření v dopravě pro SKP. První výstupy jsou očekávány na přelomu října a listopadu.
Shrnutí úkolů:
· MMR zřídí užší „task force“, která bude téma VŠ v KVK koordinovat a jehož členy budou vedle MMR také MŠMT, MF, MŽP (OPST pro případnou finanční pomoc)
Termín: průběžně

Schválil: Jan Schneider, vrchní ředitel sekce strategií a analýz regionální politiky a politiky bydlení MMR 
V Praze dne 23. 9. 2024
2

image1.jpeg
MINISTERSTVO
PRO MISTNI
ROZVOJ CR

&





image2.jpeg
EVROPSKA UNIE Q MINISTERSTVO
Fond soudrznosti J PRO M iST N i
Operacni program Technicka pomoc & ROZVOJ CR





