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Výzva k podávání žádostí o poskytnutí dotace v roce 2019 
z podprogramu Euroklíč
Dne 21. listopadu 2018 Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen „MMR“) vyhlašuje výzvu k podávání žádostí o poskytnutí dotace (dále jen „výzva“, „žádost“) z podprogramu Euroklíč dále jen „podprogramu“).
Číslo výzvy 
1/2019/117D623
Věcné zaměření výzvy 
Cílem podprogramu je zajistit osobám se sníženou schopností pohybu rychlou dostupnost veřejných sociálních a technických kompenzačních zařízení tím, že budou tato zařízení osazena jednotným eurozámkem a současně bude systémově zajištěna distribuce euroklíčů.
Účastník podprogramu
Účastník podprogramu (oprávněný žadatel o dotaci) je stanoven v zásadách podprogramu, bod 2. 
Harmonogram výzvy: 
Lhůta pro doručení žádosti začíná běžet dnem 20. listopadu 2018 a končí dnem 28. února 2019. Žádosti budou přijímány nejpozději do 28. února 2019, do 12 hod. (včetně), přičemž rozhodným bude den podání žádosti do podatelny MMR.
[bookmark: _GoBack]Zahájení příjmu žádostí 				20. listopadu 2018 
Ukončení příjmu žádostí 				28. února 2019 
Předpokládaný termín pro zveřejnění výsledků 	březen až duben 2019* 
Postup podání žádosti 
Žádosti budou účastníci podprogramu předkládat na MMR prostřednictvím poskytovatele poštovních služeb nebo osobně v podatelně MMR. 
Adresa: Ministerstvo pro místní rozvoj, Staroměstské nám. 6, 110 15 Praha 1
ID datové schránky: 26iaava 
Přílohy pro jednotlivé DT jsou uvedeny v bodě 7 zásad podprogramu. Přílohy se předkládají v podobě originálu nebo prosté kopie, v jednom vyhotovení.
Žádost podaná v listinné podobě se považuje za kompletní, pokud je podána spolu s přílohami v nerozebíratelném provedení (např. kroužková, knižní, spirálová nebo tepelná vazba). 
Žádost, zaslaná prostřednictvím datové schránky se považuje za kompletní, pokud je doručena jednou datovou zprávou. Žádost musí být doručena z datové schránky účastníka podprogramu a opatřena elektronickým podpisem účastníka podprogramu v souladu se zákonem č. 297/2016 Sb., o službách vytvářejících důvěru pro elektronické transakce. 
Alokace výzvy: 	
5 mil. Kč  
MMR si vyhrazuje právo na změnu alokace nebo zrušení výzvy v případě nedostatku finančních prostředků. 
Druh výzvy: 	
Kolová 



Financování akce
Viz zásady podprogramu, bod 8. 
Podmínky pro poskytnutí dotace  
Viz zásady podprogramu, bod. 5. 
Postup při poskytování dotace 
Viz zásady podprogramu, bod. 11. 
Způsob a kritéria hodnocení Žádosti
Hodnocení žádosti probíhá ve čtyřech fázích:
1. formální hodnocení; 
1. věcné hodnocení; 
1. jednání Komise pro hodnocení projektů; 
1. rozhodnutí ředitele/ředitelky odboru. 
Žádost, která splní podmínky formálního hodnocení, bude postoupena k věcnému hodnocení. V případě, že účastník podprogramu nesplní podmínky formálního hodnocení, řízení o žádosti bude ukončeno. 
Řízení o žádosti bude dále ukončeno, resp. žádost bude dále vyloučena např. v případě, kdy účastník podprogramu poskytovatele dotace záměrně uvede v omyl za účelem získání podstatné výhody při věcném hodnocení. 
Kritéria pro výběr žádostí, jsou uvedeny v části 6 zásad. 
Upozornění
Zákonem č. 171/2012 Sb., kterým se mění zákon č. 218/2000 Sb. bylo uloženo zveřejňování všech informací, které jsou rozhodné pro poskytování dotací včetně všech dokumentů, kterými se při rozhodování o nich poskytovatel řídí.  Z těchto důvodů jsou požadovány všechny dokumenty také v elektronické podobě. Zveřejnění informací a dokumentů na internetových stránkách zajišťuje dle výše uvedeného zákona Ministerstvo financí. 
Poskytování informací žadatelům
E-mail: info@mmr.cz 
Příloha: 
Zásady podprogramu pro poskytování dotací 
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