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V roce 2018 opět historický rekord v počtu příjezdů

Meziroční nárůst příjezdů do hromadných ubytovacích zařízení ČR činil v roce 2018 celkem 6,2 %, z toho dosáhl u zahraničních turistů 4,4 % a u tuzemců dokonce 8,1 %. Vyplývá to z definitivních údajů Českého statistického úřadu o návštěvnosti v tuzemských hromadných ubytovacích zařízeních. Nejvíce turistů do Česka přijíždí ze sousedního Německa, Slovenska a Polska, na 4. místo se dostali turisté z Číny.
I. Definitivní návštěvnost za rok 2018
V absolutním vyjádření se jednalo o téměř 21,3 mil. osob, z toho 10,6 mil. zahraničních a stejně tak 10,6 mil. tuzemských hostů. Nejvíce nerezidentů zavítalo do České republiky tradičně z Německa – přes 2 mil. osob, (meziroční nárůst + 3,5 %). S větším odstupem se na druhém místě umístili turisté ze Slovenska (731 tis. osob, meziročně + 7,2 %). V pořadí třetí byli Poláci (přes 620 tis. osob, meziročně + 7,8 %), tedy opět rezidenti sousední země. Je potěšitelné, že v posledních letech vedle nárůstu příjezdů Číňanů (+ 26 %), Korejců a turistů z dalších asijských zemí stále významně rostou i příjezdy turistů a jednodenních návštěvníků z okolních zemí, které z absolutního pohledu tvoří jeden z hlavních pilířů našeho incomingu. 



[bookmark: _GoBack]V regionálním členění bylo u všech krajů vykázáno meziroční zvýšení příjezdů nerezidentů s výjimkou kraje Pardubického. Vedle dominantního postavení Prahy, do které v roce 2018 přicestovalo téměř 6,7 mil. zahraničních hostů (63 % všech příjezdů), se na druhém místě s větším odstupem umístil Jihomoravský kraj (687 tis. osob, + 7,7 %) následován krajem Karlovarským (683 tis. osob, + 4,2 %) a Jihočeským (644 tis. osob, + 20,4 %). Nicméně hlavní město vykázalo meziroční nárůst pouze 1,6 %, což by mohlo být způsobeno i růstem sdíleného ubytování.
Tuzemští návštěvníci využívali nejvíce ubytování v Jihomoravském kraji (1,35 mil. osob, meziročně + 8,4 %), až poté v hlavním městě (1,2 mil. osob, + 12 %), dále v krajích Jihočeském (1,1 mil. osob, + 10,2 %) a Královéhradeckém (1,0 mil. osob, + 6,9 %). V domácím cestovním ruchu se projevil meziročním nárůst v počtu příjezdů u všech krajů České republiky včetně kraje Pardubického.

II. Kapacity ubytovacích zařízení v roce 2018
Ke konci března byly též zveřejněny i kapacity hromadných ubytovacích zařízení v roce 2018. Na území České republiky bylo vykázáno 9 426 subjektů (meziročně + 4,7 %) s celkovou kapacitou 210,4 tis. pokojů (+ 2,5 %) a 537,6 tis. lůžek. (+ 2,1 %). Z toho nejvíce v Jihočeském kraji: 1 178 zařízení (+ 3,7 %), dále v krajích Královéhradeckém: 1 078 (+ 3,7 %), Libereckém: 889 (+ 3,3 %), Jihomoravském: 858 (+ 6,6 %) a v Praze: 816 (+3,7 %). 
Dle kategorie existuje nejvíce penzionů: 3 624 (+ 5,7 %) a „ostatních hotelů“ v kategorii 3*** a nižší:  1 898, (+ 3,9 %). Vzrostly i počty hotelů 5*, kterých bylo registrováno 62 (+ 1,6 %), a hotelů 4*: 693 (+ 6,1 %), což svědčí o rostoucích potřebách zahraničních i domácích hostů. Nejvyšší nárůst představovaly kategorie kempů – 566  (+ 9,9 %) vzhledem k relativně dobrému počasí v minulém roce.

III. Výjezdový a domácí cestovní ruch
Vzrostl počet rekreačních i služebních cest do zahraničí. Počet rekreačních cest do zahraničí byl přes 6,8 mil., z toho delších rekreačních cest (dovolené s min. 4 noclehy) mírně přes 5 mil. Rezidenti uskutečnili nejvíce delších rekreačních cest do Chorvatska (813 tis.), na Slovensko (724 tis.), do Itálie (607 tis.), Řecka (472 tis.) a do afrických zemí (368 tis.). Kratší zahraniční cesty byly v drtivé míře do okolních států.
V tuzemsku uskutečnili domácí návštěvníci 26,3 mil. rekreačních cest, z toho přes 7,8 mil. delších cest. Nejvíce do Jihočeského kraje (1,2 mil.), Středočeského kraje (necelých 1,2 mil.). Dále do krajů Libereckého (876 tis.), Královéhradeckého (804 tis.) a Jihomoravského (546 tis.).


IV. Příjmy z cestovního ruchu dle platební bilance ČNB
Příjmy z cestovního ruchu, resp. příjmy z mezinárodního pohybu osob činily dle předběžných údajů ČNB v minulém roce 162 mld. Kč, což bylo zhruba stejně, jako před rokem (-0,1 %)



zpracovalo MMR ČR dle údajů ČSÚ a ČNB, 2. 4. 2019
Další informace:	hhttps://www.czso.cz/csu/czso/cru_cr
http://www.cnb.cz/cs/statistika/platebni_bilance_stat/platebni_bilance_q/bop_q_czk.htm
Příjezdy turistů do hromadných ubytovacích zařízení ČR 
dle zemí v roce 2018 podle ČSÚ
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