Vymezení center osídlení v Libereckém kraji – zdůvodnění 
Pro Liberecký kraj byla vymezena centra osídlení následovně:
	Vyšší centra významná (A)
	Liberec

	Vyšší centra ostatní (B)
	Jablonec nad Nisou

	Střední centra významná (C)
	Česká Lípa

	Střední centra ostatní (D)
	Turnov

	Nižší centra významná (E)
	Nový Bor, Frýdlant, Tanvald, Jilemnice, Semily

	Nižší centra ostatní (F)
	Hrádek nad Nisou, Mimoň, Chrastava, Železný Brod, Lomnice nad Popelkou, Doksy, Cvikov, Jablonné v Podještědí, Nové Město pod Smrkem, Český Dub, Rokytnice nad Jizerou

	Malá centra (G)
	Kamenický Šenov, Stráž pod Ralskem, Smržovka, Desná, Hodkovice nad Mohelkou, Zákupy, Raspenava, Rychnov u Jablonce nad Nisou, Hejnice, Velké Hamry, Žandov, Dubá, Jablonec nad Jizerou, Rovensko pod Troskami, Harrachov, Vysoké nad Jizerou, Osečná, Josefův Důl



Centra kategorie A-D jsou převzata od Ministerstva pro místní rozvoj (dále jen MMR) ze Strategie rozvoje ČR 2021+, schválené Vládou ČR. Pro vymezení center kategorie E-G krajským úřadem byla použita metodika připravená MMR doplněná o vlastní znalost a specifika území. Celkem je pro Liberecký kraj vymezeno 38 center osídlení.
Dostupnost center byla počítána na základě časového dojezdu z hlavních sídel obcí veřejnou dopravou v pracovní den od 6:00 hodin dle webové aplikace IDOS. Na základě metodiky MMR nebyly při vymezování center osídlení zohledněny data dojížďky a vyjížďky ze SLDB, která jsou k těmto účelům standardně využívána. Aktuální data dojížďky a vyjížďky ze SLDB 2021 zatím ani nejsou k dispozici. Pro centra, kde došlo k mírnému odchýlení od nastavené metodiky (rozhodujících kritérií), je v textu níže uvedeno zdůvodnění. Ostatní níže neuvedená centra splňují všechna rozhodující kritéria pro zařazení do příslušné kategorie.
Při vymezování center kategorie E-G byla zohledněna i sídelní struktura v platných a závazných Zásadách územního rozvoje Libereckého kraje (úplné znění ZÚR LK, ve znění Aktualizace č. 1 účinné od 27. dubna 2021). V ZÚR LK je vymezeno 38 center osídlení v 6 hierarchicky uspořádaných kategoriích, jejichž názvy neodpovídají nové metodice MMR. Centra osídlení v ZÚR LK však odpovídají centrům osídlení v kategorii A-G vymezenými dle nové metodiky MMR. Zařazení center do hierarchických kategorií v ZÚR LK až na několik výjimek v kategorii F a G rovněž odpovídá novému vymezení.

Centra osídlení zařazená do kategorie E – nižší centra významná
Semily
Město nesplňuje hodnotu rozhodujícího kritéria pro počet obyvatel (v roce 2021 zde žilo 8 120 obyvatel), ale jedná se o významné centrum, které si díky své roli okresního města zachovává mnoho funkcí a služeb pro své širší zázemí a splňuje tak všechny podmínky doporučeného vybavení pro kategorii centra E. Zároveň bylo zohledněno, že pro obce ve východní části okresu Semily není bez vymezení Semil a Jilemnice většinově dostupné žádné nesporné centrum kategorie E. Část obcí z okolí Jilemnice sice může být obsloužena z Vrchlabí (Královéhradecký kraj) a Lomnice nad Popelkou a Bradlecká Lhota může být obsloužena z Jičína (Královéhradecký kraj), ale to se týká pouze malé části obcí. Není vhodné, aby okresní město Semily bylo zařazeno až do kategorie F a bylo tím zařazeno o 2 řády níže než neokresní město Turnov, které bylo součástí okresu Semily. Z hlediska rozvoje území bylo vyhodnoceno jako žádoucí, aby byly Semily vymezeny jako významné nižší centrum s příslušnou infrastrukturou, která by měla přispět k jeho stabilizaci a zastavení dalšího nežádoucího úbytku obyvatel nejen Semil (úbytek za posledních 20 let o 1 087 obyvatel), ale i mnoha obcí východní části okresu Semily. V ZÚR LK jsou Semily vymezeny jako centrum mikroregionálního významu vyšší, což odpovídá navržené kategorii E nižší centrum významné.
Frýdlant
Město nesplňuje hodnotu rozhodujícího kritéria pro růst počtu obyvatel (počet obyvatel zde mezi lety 2001-2021 mírně poklesl), ale jedná se o významné centrum, které poskytuje zázemí pro celý Frýdlantský výběžek, který má silně periferní příhraniční polohu. Od zbytku kraje je na jihu oddělen bariérou Jizerských hor. Zbytek Frýdlantského výběžku sousedí s Polskem, které zde má území bez významnějších center osídlení s nízkým rozvojovým potenciálem. Z hlediska doporučeného vybavení město splňuje všechny podmínky pro kategorii centra E. Z hlediska veřejné správy se jedná o obec s rozšířenou působností. Frýdlantský výběžek je dlouhodobě problémové území republikového významu a pravidelně bývá vymezováno v republikových i krajských dokumentech jako hospodářsky a sociálně slabé.  Z hlediska rozvoje území bylo vyhodnoceno, že stabilizace Frýdlantu jako významného nižšího centra osídlení by měla přispět k žádoucí stabilizaci obyvatelstva celého Frýdlantského výběžku. Bez Frýdlantu vymezeného jako významné nižší centrum by pro obce Frýdlantského výběžku, kromě Raspenavy, bylo centrum kategorie E a jeho vybavenost v požadované časové vzdálenosti dle metodiky MMR nedostupná. V ZÚR LK je Frýdlant vymezen jako centrum mikroregionálního významu vyšší, což odpovídá navržené kategorii E nižší centrum významné.
Tanvald
Město nesplňuje hodnotu rozhodujícího kritéria pro růst počtu obyvatel ani počtu bytů (počet obyvatel zde mezi lety 2001-2021 poklesl, mírně poklesl i počet bytů), ale jedná se centrum, jehož význam pro okolní obce je posilován zejména horským charakterem okolního prostředí, kdy je dojezdnost do jiných vyšších center ztížena. Z hlediska doporučeného vybavení splňuje všechny podmínky pro kategorii centra E. Z hlediska veřejné správy se jedná o obec s rozšířenou působností. Bez Tanvaldu vymezeného jako významné nižší centrum by pro obce mezi Tanvaldem a Železným Brodem bylo centrum kategorie E a jeho vybavenost v požadované časové vzdálenosti dle metodiky MMR nedostupné. Nedostupnost Tanvaldska je umocněna i nevyhovujícím dopravním napojením, které není schopné konkurovat ostatním vyšším centrům v kraji. Výsledkem je hospodářsky a sociálně stagnující území na okraji republikově významné rozvojové oblasti, které je třeba stabilizovat a zvýšit jeho rozvojové předpoklady. K této stabilizaci by mělo přispět i vymezení Tanvaldu jako významného nižšího centra s odpovídající infrastrukturou služeb. V ZÚR LK je Tanvald vymezen jako centrum mikroregionálního významu vyšší, což odpovídá navržené kategorii E nižší centrum významné.
Jilemnice
Město nesplňuje hodnotu rozhodujícího kritéria pro růst počtu obyvatel (počet obyvatel zde mezi lety 2001-2021 mírně poklesl), ale jedná se o významné centrum východního okraje Libereckého kraje, které je do značné části provázané s Vrchlabím z Královéhradeckého kraje a poskytuje služby svému širšímu zázemí i z důvodu ztížené dojezdnosti do jiných vyšších center díky horskému charakteru území. Východní část okresu Semily je typická výskytem menších obcí s rozptýlenou horskou a podhorskou zástavbou, pro které mají zásadní význam i centra s nižším počtem obyvatel než je metodikou doporučených 10 tisíc obyvatel. Z hlediska veřejné správy se jedná o obec s rozšířenou působností. Z hlediska doporučeného vybavení splňuje všechny podmínky pro kategorii centra E. Bylo zohledněno, že pro obce ve východní části okresu Semily není bez vymezení Jilemnice a Semil většinově dostupné žádné nesporné centrum kategorie E. Pouze malá část obcí z okolí Jilemnice včetně samotného města Jilemnice může být obsloužena z Vrchlabí (Královéhradecký kra). Jilemnice má význam z hlediska cestovního ruchu, kdy spolu s Vrchlabím poskytuje zázemí a služby pro republikově významná centra cestovního ruchu v západní části Krkonoš. V ZÚR LK je Jilemnice vymezena jako centrum mikroregionálního významu vyšší, což odpovídá navržené kategorii E nižší centrum významné.

Centra osídlení zařazená do kategorie F – nižší centra ostatní
Český Dub
Město nesplňuje hodnotu rozhodujícího kritéria pro růst počtu obyvatel (počet obyvatel zde mezi lety 2001-2021 poklesl), ale díky své poloze vnitřní periferie mezi Ještědským hřbetem a slabě osídlenému území bývalého vojenského prostoru Ralsko poskytuje zázemí pro širší území. Z hlediska doporučeného vybavení poskytuje většinu služeb daných pro kategorii center F. Bez Českého Dubu vymezeného jako ostatní nižší centrum by pro cca 10 obcí Českodubska mezi Libercem a Ralskem bylo centrum kategorie F a jeho vybavenost v požadované časové vzdálenosti dle metodiky MMR nedostupné. V ZÚR LK je Český Dub vymezen jako centrum mikroregionálního významu nižší, což odpovídá navržené kategorii F nižší centrum ostatní.

Centra osídlení zařazená do kategorie G – malá centra
Zákupy
Město v zázemí okresního města a významného středního centra Česká Lípa nesplňuje bez nestandardního započítání České Lípy hodnotu rozhodujícího kritéria pro počet obyvatel v okruhu jeho dostupnosti (celkový počet obyvatel je 4 228). Zákupy jsou neopomenutelným centrem z hlediska kultury a cestovního ruchu postaveného zejména na národní kulturní památce zámku Zákupy s hodnotným a rozsáhlým zámeckým areálem s historií a na pobytové rekreaci u vody. Zákupy byly na základě svých obslužných funkcí povýšeny na město již roku 1541.  Z hlediska doporučeného vybavení splňuje podmínky pro kategorii centra G. V ZÚR LK jsou Zákupy vymezeny jako centrum subregionálního významu, což odpovídá navržené kategorii G malé centrum.
Rovensko pod Troskami
Město nesplňuje hodnotu rozhodujícího kritéria pro počet obyvatel v okruhu jeho dostupnosti (celkový počet obyvatel je 4 091), avšak poskytuje zázemí pro jinak zcela neobslouženou a z jiných center G nedostupnou oblast. Lze předpokládat, že význam centra a okruh jeho dostupnosti se s plánovanou realizací silnice I/35 ještě zvýší. Rovensko pod Troskami je i dle vymezení v ZÚR LK centrem z hlediska cestovního ruchu, neboť poskytuje spolu s Turnovem, Karlovicemi a Malou Skálou zázemí a služby pro podoblast cestovního ruchu Český ráj. Z hlediska doporučeného vybavení splňuje podmínky pro kategorii centra G. V ZÚR LK je Rovensko pod Troskami vymezeno jako centrum subregionálního významu, což odpovídá navržené kategorii G malé centrum.
Harrachov
Pohraniční město nesplňuje i díky horskému a velmi členitému terénu hodnotu rozhodujícího kritéria pro počet obyvatel v okruhu jeho dostupnosti (pokud se objektivně nepočítá železniční stanice Harrachov a autobusová zastávka Na Mýtě umístěné mimo centrum je celkový počet obyvatel 2 160). Avšak je zde třeba zohlednit jeho význam pro cestovní ruch, kdy je počet uživatelů obce i jejího okolí mnohonásobně vyšší než počet trvale bydlících obyvatel (město tak splňuje specifické kritérium – specifická nadmístní komunitní funkce). Harrachov je republikově významné horské centrum cestovního ruchu v Západních Krkonoších a zároveň na okraji Jizerských hor s občanskou vybaveností pro sport republikového významu. Z hlediska doporučeného vybavení splňuje podmínky pro kategorii centra G. V ZÚR LK je Harrachov vymezen jako centrum mikroregionálního významu nižší, a proto bylo vhodné, aby byl navržen alespoň v kategorii G malé centrum.
Osečná
Město nesplňuje hodnotu rozhodujícího kritéria pro počet obyvatel (v roce 2021 zde žilo 1 179 obyvatel), avšak je zde třeba zohlednit periferní umístění centra a jeho okolí mezi Ještědským hřbetem a bývalým vojenským újezdem Ralsko jeho specifickou roli lázeňského střediska, kdy je počet uživatelů obce i jejího okolí vyšší než počet trvale bydlících obyvatel (město tak splňuje specifické kritérium – specifická nadmístní komunitní funkce). Z hlediska doporučeného vybavení splňuje většinu podmínek pro kategorii centra G. V ZÚR LK je Osečná vymezena jako centrum subregionálního významu, což odpovídá navržené kategorii G malé centrum.
Josefův Důl
Specifické horské město nesplňuje hodnotu rozhodujícího kritéria pro počet obyvatel (v roce 2021 zde žilo 877 obyvatel), avšak je zde třeba zohlednit jeho významnou atraktivitu pro cestovní ruch jako nástupní místo a centrum cestovního ruchu v Jizerských horách, a zejména druhé bydlení, kdy je počet uživatelů obce i jejího okolí celý rok podstatně vyšší než počet trvale bydlících (oficiálních) obyvatel (město tak splňuje specifické kritérium – specifická nadmístní komunitní funkce). Postavení Josefova Dolu v sídelní struktuře a jeho zařazení mezi malá centra vyplývá i z historie, kdy u velkého množství objektů trvalého bydlení došlo v průběhu 20. století ke změně na bydlení druhé a z trvalých obyvatel ke změně na rekreanty, chataře a chalupáře. Z hlediska doporučeného vybavení splňuje většinu podmínek pro kategorii centra G. V ZÚR LK je Josefův Důl vymezen jako centrum subregionálního významu, což odpovídá navržené kategorii G malé centrum.

