Šablona Karta specifického cíle


Charakteristika a účel šablony

Vize, globální cíl, strategické oblasti a strategické cíle musí být rozpracovány do skupiny konkrétnějších cílů. Stanovená vize představuje plánovaný stav v oblasti řešené strategií. Na tuto vizi navazuje globální cíl strategie, který stanovuje, čeho by se mělo realizací dané strategie dosáhnout. Na základě vize a globálního cíle se stanoví strategické oblasti, v rámci kterých se formulují strategické cíle. Počet úrovní cílů musí odpovídat složitosti a komplexnosti strategií řešeného problému. Doporučuje se zpracovat tedy tři úrovně cílů, a to globální cíl, strategické cíle a specifické cíle. Specifický cíl lze z hlediska strategie považovat za klíčové propojení konkrétních opatření k jeho naplňování a příslušného strategického cíle. Představuje tak výchozí prvek pro realizaci strategie. Karta specifického cíle obsahuje tedy informace vztahující se jak ke stanovení specifického cíle, tak k jeho plnění a hodnocení.

Obsah šablony

Ke každému specifickému cíli je třeba přiřadit strategický cíl, který má být prostřednictvím tohoto specifického cíle naplňován. Zároveň je třeba uvést popis a zdůvodnění zařazení specifického cíle do soustavy cílů, jeho příspěvek k naplnění příslušného strategického cíle, vazby na jiné cíle příp. dopady na cílové skupiny. Vhodné je tak specifikovat předpoklady a rizika plnění specifického cíle. Specifický cíl bude naplňován prostřednictvím konkrétních opatření, která jsou základním nástrojem realizace strategie.

K tomu aby specifický cíl byl realizovatelný, je třeba, aby byli určeni gestor, příp. spolugestoři cíle, termíny a indikátory pro splnění cíle a pokud je to možné i rozpočet výdajů příp. příjmů souvisejících se specifickým cílem.

Šablona obsahuje kromě informací o samotném specifickém cíli a podmínkách jeho realizace tak také hodnocení jeho naplňování zejména s využitím plnění stanovených indikátorů a příp. realizovaných výdajích resp. příjmech v souvislosti s plněním specifického cíle. Dále je zde prostor i pro doporučení pro naplňování specifického cíle.  
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