Ministerstvo pro místní rozvoj
                                                                                         Č.j.: 35 102/2004


Zásady

pro poskytování dotací ze státního rozpočtu v rámci 

Regionálního programu podpory rozvoje průmyslových podnikatelských subjektů na území NUTS 2 Severozápad a Moravskoslezsko a dalších regionech se soustředěnou podporou státu (dále jen „Zásady“)

Zadavatel programu:
Ministerstvo pro místní rozvoj 

Realizátor programu: 
Ministerstvo pro místní rozvoj 

Správce programu :

Ministerstvo pro místní rozvoj (dále MMR)
Platební agentura:  Českomoravská záruční a rozvojová banka, a.s. (dále ČMZRB)                 

1. Cíl programu
Cílem programu je vytvořit podmínky pro vznik nových pracovních míst prostřednictvím podpory podnikatelských záměrů ve vybraných regionech se soustředěnou podporou státu, při dodržení maximální efektivity a hospodárnosti vynaložených finančních prostředků.

Prioritou při aplikaci tohoto programu je především snižování nezaměstnanosti v regionu a zvýšení jeho hospodářské výkonnosti.

2. Charakteristika účastníka programu

a) Účastníkem programu může být pouze fyzická nebo právnická osoba s doložitelnou minimálně tříletou aktivní podnikatelskou historií v oboru, kterého se předložený podnikatelský záměr týká. 

b) Účastník programu musí prokázat kladný hospodářský výsledek před zdaněním v každém ze tří let předcházejícím roku, na který je dotace žádána.

c) Účastník programu musí mít k datu podání žádosti vypořádány splatné závazky vůči státnímu rozpočtu, státním fondům a ke zdravotní pojišťovně. Za závazky vůči státnímu rozpočtu se považují závazky vůči finančnímu úřadu, správě sociálního zabezpečení a celní správě. Za státní fondy se považují Fond národního majetku, Státní fond dopravní infrastruktury, Státní fond rozvoje bydlení, Státní fond životního prostředí a Pozemkový fond. Posečkání finančního úřadu nebo státního fondu  s úhradou dlužných závazků, nebo jinou formu dohody o úhradě dlužných částek vůči těmto institucím, nelze považovat za vypořádání závazků.
d) Účastník programu musí mít jednoznačně vyjasněny veškeré majetkoprávní vztahy související s podnikatelským záměrem tak, aby byla umožněna jeho realizace v celém rozsahu. Podporu nelze použít na investice do majetku, který není ve vlastnictví účastníka programu.

e) Vůči účastníkovi programu nesmí být vyhlášen konkurs nebo povoleno vyrovnání, popř. zamítnut návrh na prohlášení konkursu pro nedostatek majetku. Účastník programu rovněž nesmí být v likvidaci.

3. Charakteristika podnikatelského záměru
a) Podnikatelský záměr, na jehož realizaci je podpora požadována (dále jen „PZ“), musí být realizován pouze v oblastech se soustředěnou podporou státu (jmenovaných v bodě 4 těchto Zásad).

b) Věcný charakter PZ musí být v souladu s klasifikací odvětví a oborů statisticky vedených podle OKEČ 15, 17 až 37, s výjimkou sektorů označených jako specifické nebo citlivé (viz. příloha č. 1).
c) Investicí do PZ se rozumí pořízení, rekonstrukce nebo modernizace hmotného či nehmotného investičního majetku, zejména budov a pozemků bezprostředně s nimi souvisejícími, strojů, zařízení a informačních systémů. V případě stroje, zařízení nebo informačního systému se rozumí investicí do PZ především pořízení nového majetku. Použitý výrobek lze považovat za investici do PZ pouze v případě, pokud účastník programu doloží znalecký posudek, že výrobek je schopen trvalého provozu bez závažných funkčních poruch po dobu minimálně 5 let od konce roku, v němž byla dotace čerpána.
d) PZ musí zajistit vznik minimálně 15 nových pracovních míst pro zaměstnance v hlavním pracovním poměru.  Za počáteční stav zaměstnanců se považuje průměrný přepočtený stav zaměstnanců k 31.12. roku, který předchází roku, na který je dotace žádána.
e) PZ musí být prokazatelně ukončitelný, např. vydáním kolaudačního rozhodnutí, ukončením zkušebního provozu nebo přijetím protokolu o převzetí díla. 

f) PZ musí být posouzen z hlediska vlivu na životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, a to osobou k tomu oprávněnou, nebo krajským úřadem.

g) Dotace může být poskytnuta pouze na PZ, k němuž je vydáno pravomocné stavební povolení ve smyslu zákona č. 50/1976 Sb., o územním plánování a stavebním řádu,  ve znění pozdějších předpisů (stavební zákon), v případě, že jej  povaha PZ vyžaduje.
h) Dotaci nelze použít

· na úhradu daně z přidané hodnoty,
· na nákup veškerých dopravních prostředků,
· na PZ již zakončený (za zakončení PZ je považováno převzetí díla předávacím protokolem, či podání žádosti o kolaudaci),
· na majetek  nebo práce pořízené před podáním žádosti, 
· na výstavbu, rekonstrukci nebo modernizaci stavby, pokud se na pozemek s ní spojený váže jakákoli zástava,

· na úpravu pozemku, váže-li se na něj jakákoli zástava, 
· na zhodnocení nebo nákup majetku, který je předmětem zástavy,
· na nákup výrobních materiálů a zásob.
4. Území určená k podpoře usnesením vlády ČR  ze dne 20. 10. 2004 č. 1005

Podpora je určena výhradně pro PZ, které budou realizovány v následujících okresech :

· Bruntál, Frýdek-Místek, Nový Jičín, Karviná a Ostrava – město v regionu NUTS 2 - Moravskoslezsko

· Chomutov, Louny, Most, Teplice, Ústí nad Labem, Děčín, Litoměřice, Sokolov v regionu NUTS 2 - Severozápad 
· Český Krumlov a Tachov  v regionu NUTS 2 – Jihozápad

· Třebíč, Hodonín, Vyškov a Znojmo  v regionu NUTS 2 – Jihovýchod 

· Jeseník, Přerov,  Šumperk v regionu  NUTS 2 – Střední Morava

· Rakovník v regionu NUTS 2 – Střední Čechy

· Svitavy v regionu NUTS 2 – Severovýchod

 Sídlo účastníka programu může být mimo tato vymezená území.

5. Základní podmínky pro udělení dotace
a) Dotace je účelově vázána na realizaci schváleného PZ. Veškeré parametry tohoto PZ, jako např. počet nově vytvořených pracovních míst, termíny realizace, soupis pořízeného majetku, místo realizace apod., jsou pro projekt závazné a jako takové budou uvedeny v Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu na financování akce (dále jen „Rozhodnutí“). 

b) Dotace musí být vyčerpána do konce kalendářního roku, na který byla přidělena. Všechny položky rozpočtu PZ (pořizovaný majetek, práce atd.), financované za přispění dotace, musí být pořízeny a realizovány v roce, na který byla dotace přidělena. Pokud je PZ koncipován jako dvouletý, musí být v Rozhodnutí schváleno dokončení realizace PZ v roce následujícím po roce, na který byla dotace přidělena. Realizaci PZ v roce následujícím po roce, na který byla dotace přidělena, musí účastník programu zajistit pouze z vlastních prostředků. 

c) PZ, na který byla dotace použita, musí být ukončen nejpozději do data stanoveného v Rozhodnutí. Ukončení PZ musí být doloženo minimálně návrhem na kolaudaci, potvrzeným příslušným stavebním úřadem o doručení tohoto návrhu, respektive ukončením zkušebního provozu a předávacím protokolem. Účastník programu je povinen předložit MMR dokumenty závěrečného vyhodnocení dle požadavků §8 vyhlášky č. 40/2001 Sb., v termínu stanoveném v Rozhodnutí.
d) Pracovní místa, která se účastník programu zavazuje vytvořit v rámci PZ, musí být zřízena dle údajů stanovených v Rozhodnutí. Účastník programu má možnost rozložit realizaci těchto pracovních míst do 2 let, a to následovně. V roce, na který je dotace přidělena, musí účastník programu vytvořit minimálně 1/3 nově zřizovaných pracovních míst vázaných na projekt a konečný stav naplnit nejpozději do 31.12. roku následujícího. 
e) Účastník programu nesmí vytvářet nová pracovní místa přesunem zaměstnanců z činností, které vykonává v rámci svého podnikání, popř. přesunem zaměstnanců z právnických osob, v níž vlastní majetkovou účast. Je-li  účastníkem programu právnická osoba, platí toto ustanovení pro všechny její vlastníky, členy statutárního orgánu nebo zástupce.
f) Konečný stav pracovníků (nově vytvořená pracovní místa + počáteční stav pracovních míst) je účastník programu povinen udržovat po dobu 3 let.

g) Lhůta 3 let, po kterou je účastník programu povinen udržovat konečný stav pracovníků, začíná plynout od 31. 12. roku následujícího po roce, ve kterém byla dotace čerpána, není-li v Rozhodnutí stanoveno jinak.

h) Majetek, který bude pořízen z poskytnuté dotace, nesmí být převeden účastníkem programu na jiného vlastníka nebo dán za předmět zástavy po dobu pěti let od konce roku, ve kterém byla dotace čerpána. 

i) Majetek pořízený z dotace musí být pojištěn proti všem způsobům poškození či odcizení a pojistné vinkulováno ve prospěch MMR po dobu pěti let od konce roku, ve kterém byla dotace čerpána. 

j) Dotace podléhá zúčtování za příslušný kalendářní rok v souladu s pokyny Ministerstva financí pro zúčtování prostředků státního rozpočtu. Dotace je nepřevoditelná do roku následujícího. 
k) Účastník programu se zavazuje, že bude při výběru dodavatelů postupovat jako zadavatel veřejné zakázky dle zákona č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách.
l) Účastník programu je povinen bez zbytečného odkladu písemně sdělit MMR změny veškerých údajů zapisovaných do obchodního rejstříku oproti skutečnostem uvedeným v žádosti.
m) V průběhu kalendářního roku lze každému účastníkovi programu v rámci tohoto programu poskytnout dotaci pouze na jeden PZ.

6. Forma podpory a způsob jejího čerpání
Podpora bude poskytnuta formou systémové investiční dotace (dále jen „dotace“) na realizaci investičního PZ.

Výše dotace je omezena :

a) maximální výší přípustné míry veřejné podpory, která je dána dle místa realizace PZ v jednotlivých regionech nařízením vlády č. 310 / 2004 Sb.,

b) maximální výší dotace 300 tis. Kč na jedno nově vytvořené a obsazené pracovní místo (stanovena usnesením vlády č. 383 ze dne 19. dubna 2000), v případě inovativních projektů může být tato částka na návrh hodnotitelské komise zvýšena až na 400 tis. Kč,
c) maximální výší dotace 20 mil. Kč, udělené v rámci tohoto programu na jeden PZ (stanovena usnesením vlády č. 383 ze dne 19. dubna 2000).

Dotace bude vyplacena v souladu s pravidly ČMZRB na základě rozhodnutí následujícím způsobem.
Finanční prostředky budou uvolňovány v průběhu realizace PZ po předložení faktur. Faktury musí být předloženy nejpozději ve lhůtě každoročně aktualizované na základě smlouvy mezi MMR a ČMZRB, nejdéle však do konce kalendářního roku, na který byla dotace přidělena (konkrétní datum bude vyhlašováno na webových stránkách MMR). Příjemce dotace si na základě Rozhodnutí založí účet u ČMZRB, ze kterého  bude ČMZRB proplácet jednotlivé předložené faktury poté, kdy příjemce dotace složí vlastní poměrnou část finančních prostředků na tento účet.  

Z dotace nelze hradit :

· faktury vystavené před  31. 1. roku, na který byla dotace přidělena
· faktury již proplacené nebo s uplynulou lhůtou splatnosti

· faktury vystavené na úhradu investic do PZ započatých před datem podání žádosti a současně před 1.1. roku, na který byla dotace přidělena. 
Zálohové faktury budou akceptovány na základě souhlasu MMR dle § 49 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, za následujících podmínek :

· způsob platby zálohovými fakturami bude obsažen ve smlouvě s dodavatelem,
· záloha bude tvořit maximálně 30 % celkové fakturované částky danému dodavateli,

· společně se zálohovou fakturou bude předkládán výpočet daně z přidané hodnoty z fakturované částky,
· budou respektovány podmínky stanovené v § 49, zákona č. 218/2000 Sb.
7. Jistota

Účastník programu v návaznosti na obdržení Rozhodnutí o registraci akce v informačním systému, které mu bude v případě schválení udělení dotace zasláno MMR, složí na účet číslo 6015 – 629 001 / 0710 jistotu ve výši 1 % přidělené dotace. Tato jistota bude účastníku projektu vrácena po závěrečném vyhodnocení akce (dále jen ZVA), provedeném správcem programu, a to nejpozději do 3 měsíců od dodání veškerých materiálů předmětné ZVA. 

Tato jistota propadá ve prospěch MMR v případě, že

· účastník programu obdržel Rozhodnutí a vyčerpal méně než 80 % přidělené dotace,
· účastník programu odstoupí od přijetí dotace po uplynutí 60 dnů od vyrozumění o přidělení dotace (Rozhodnutí o registraci akce v informačním systému),
· výsledky kontroly dokumentů ZVA budou v rozporu s těmito zásadami nebo Podmínkami čerpání účelově určených výdajů státního rozpočtu, které jsou nedílnou součástí Rozhodnutí.
8. Účast v dalších programech
Účast v  tomto programu vylučuje možnost  dalšího spolufinancování PZ z jiných českých nebo zahraničních programů, fondů EU, rozpočtu krajů nebo státního rozpočtu. 

9. Požadované doklady
Žadatel o dotaci předloží žádost o poskytnutí dotace na formuláři s úředně ověřeným podpisem statutárního zástupce společnosti. Formulář žádosti je přílohou těchto zásad a je k dispozici na internetových stránkách MMR www.mmr.cz a v odboru regionálního rozvoje MMR. 

a) Spolu s žádostí je účastník programu povinen předložit následující materiály (vždy originál nebo úředně ověřenou kopii): 

I. stručný popis PZ včetně marketingové studie, struktura PZ je stanovena v příloze č. 4,
II. ověřenou kopii úplného výpisu z obchodního rejstříku ne starší než 30 dnů (platí pro právnické osoby),

III. ověřenou kopii živnostenského oprávnění (platí pro fyzické osoby),
IV. ověřenou kopii daňového přiznání za poslední dva účetně uzavřené roky a  předběžný hospodářský  výsledek  za dosud účetně neuzavřený rok,  rozvahu a bilanci zisků a ztrát za poslední 3 roky předcházející roku, na který je dotace žádána,

V. aktuální výpis z rejstříku trestů všech členů statutárních orgánů firmy (resp. jeho ověřenou kopii) ne starší než 30 dnů (u cizích státních příslušníků i ze země původu),

VI. vyjádření příslušného  úřadu práce k závazku vytvoření nových pracovních míst, obsahující aktuální údaje o stavu nezaměstnanosti v místě realizace PZ a posouzení vhodnosti žadatelů o práci vzhledem k připravovanému PZ,
VII. „Přehled o vyměřovacích základech a pojistném malé organizace“, v případě velké organizace „Přehled o výši pojistného a vyplácených dávkách“, v obou případech potvrzené ČSSZ
, s údaji platnými v měsíci předcházejícím měsíci podání žádosti,
VIII. pravomocné územní rozhodnutí pro PZ, které jej vyžadují ve smyslu zákona č.50/1976 Sb, o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů, 

IX. stavební povolení pro PZ, které jej vyžadují ve smyslu zákona č. 50/1976 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů; v případě PZ, u kterých není stavební povolení dle uvedeného zákona vyžadováno, nahrazuje stavební povolení protokol o ohlášení stavby, doložený vyjádřením příslušného stavebního úřadu, 

X. posouzení PZ z hlediska vlivu na životní prostředí ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
XI. výpis z katastru nemovitostí ne starší než 30 dnů a snímek pozemkové mapy,

XII. doklad o nabytí vlastnictví k nemovitosti; v případě, že žadatel o dotaci hodlá realizovat PZ (pouze pokud se jedná o nákup technologie) v pronajatých prostorách, je povinen doložit nájemní smlouvu na dobu minimálně 5 let od ukončení PZ a výpis z katastru nemovitostí k danému objektu,
XIII. potvrzení finančního úřadu, ČSSZ, celní správy a všech zdravotních pojišťoven o plnění resp. úhradě všech závazků žadatele o dotaci (ne starší než dva měsíce), 
XIV. čestné prohlášení žadatele o dotaci, že nemá dluhy vůči státním fondům ČR,
XV. čestné prohlášení žadatele o dotaci, že na jeho majetek není vyhlášen konkurs nebo povoleno vyrovnání, popř. zamítnut návrh na prohlášení konkursu pro nedostatek majetku a že není v likvidaci,
XVI. souhlas žadatele o dotaci se zveřejněním jeho obchodního jména, adresy, identifikačního čísla organizace, rodného čísla (u fyzické osoby), názvu PZ a výše dotace,  

XVII. čestné prohlášení žadatele o dotaci o zajištění vlastních prostředků, kterými se bude  podílet minimálně v rozsahu daném nařízením vlády č. 310/2004 Sb., na spolufinancování PZ, na který je dotace žádána,
XVIII. prostřednictvím čestného prohlášení soupis všech činností, které účastník programu vykonává v rámci svého podnikání dle §2 odstavce 1 obchodního zákoníku a majetkových účastí v právnických osobách. Je-li  účastníkem programu právnická osoba, platí toto ustanovení pro všechny její vlastníky, členy statutárního orgánu nebo zástupce,
XIX. vyplněné formuláře  RA  80,  81  informačního  systému  Ministerstva  financí (ISPROFIN). 

b) Po vydání rozhodnutí o registraci akce je účastník programu povinen doložit následující materiály:

I. originál nebo ověřenou kopii dokladu o složení jistoty ve výši 1 % schválené dotace na účet MMR (6015 – 629 001/0710, VAR symbol: IČO subjektu),  

II. aktualizovaný výpis z obchodního rejstříku nebo jeho ověřená kopie ne starší  30 dnů, 

III. úřadem práce potvrzenou kopii formuláře „Oznámení úřadu práce místně příslušnému podle sídla zaměstnavatele o plnění stanoveného povinného podílu občanů se změněnou pracovní schopností na celkovém počtu zaměstnanců zaměstnavatele“ podle § 83 zákona 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů, vystaveného s údaji za rok předcházející roku, na který je dotace žádána. Účastníci programu s méně než 25 zaměstnanci v pracovním poměru doloží úřadem práce potvrzený podrobný výpočet průměrného ročního přepočteného počtu zaměstnanců dle §15 vyhlášky 518/2004 Sb., za rok předcházející roku, na který je  dotace žádána,
IV. aktuální stav pojištěnců k 31.12. roku, který předchází roku, na který je dotace žádána, potvrzený jednotlivě od všech zdravotních pojišťoven působících na území ČR,
V. přesný seznam majetku pořizovaného za přispění dotace, včetně jeho finančního ohodnocení,
VI. ověřenou kopii smlouvy uzavřené mezi investorem a dodavatelem, v případě použití cizího jazyka jako úředního jazyka smlouvy ověřený překlad do češtiny (smlouva musí obsahovat soupis všech pořizovaných položek, termín plnění a konečnou cenu díla, účastník programu musí smluvně doložit všechny dodávky spojené s PZ),
VII. čestné prohlášení účastníka programu, že nečerpá a nebude čerpat žádné finanční prostředky z jiných českých či zahraničních programů, fondů EU, z rozpočtu krajů či z jiných zdrojů státního rozpočtu,  

VIII. aktualizované formuláře RA 80 až 89 informačního systému Ministerstva financí (ISPROFIN) na základě uzavřených smluv.

Výše uvedené doklady jsou závazné pro všechny účastníky programu.

Materiály uvedené v odstavci b) bodech III, IV, a VI musí vykazovat shodu.
10.  Přibližné časové určení jednotlivých úkonů

Termín podávání žádostí 




       
       od 1.12. do 31. 1. 

Kontrola materiálů








do 28. 2. 

I. zasedání hodnotitelské komise – vyhodnocení projektů


do 30. 4. 

Vydání rozhodnutí o registraci akce v informačním systému


do 30. 5. 

Doplňování a kontrola materiálů






do 30. 8. 

Vydání rozhodnutí o účasti státního rozpočtu na financování akce

do 30. 9. 
11.  Organizace příjmu a vyhodnocení žádostí
Žadatel vyplní elektronický formulář žádosti, který nalezne na webových stránkách MMR. Dále žadatel vyplní formulář žádosti uvedený v příloze č.1 a zašle ho společně se všemi doklady uvedenými v bodě 9 odstavce a) do podatelny MMR ve stanoveném termínu (pro dodržení stanoveného termínu je rozhodující datum podacího razítka pošty) na adresu: 

Ministerstvo pro místní rozvoj

odbor regionálního rozvoje

Staroměstské náměstí č. 6
110 15  Praha 1

a) Žádosti včetně všech požadovaných dokladů se předkládají ve 2 vyhotoveních (originál a kopie) v nerozebíratelném provedení.
b) Všechny došlé žádosti budou zaregistrovány dle data přijetí a seznam všech žadatelů o dotaci bude do 15 dnů od data uzávěrky zveřejněn na webových stránkách MMR.
c) Správce programu provede formální kontrolu úplnosti dodaných dokladů u jednotlivých žádostí. 

d) Správce programu informuje žadatele o provedené kontrole dokladů a stanoví závazný termín pro jejich doplnění.
e) Žádosti, které nebudou ke stanovenému termínu obsahovat všechny požadované doklady, budou vyřazeny z dalšího hodnocení.
f) Správce programu provede kontrolu věcného obsahu dodaných materiálů a všechny žádosti odpovídající zásadám programu  předá k odborné expertíze nezávislé konzultační společnosti. Seznam žádostí předaných k expertíze bude zveřejněn na webových stránkách MMR.
g) Podklady k hodnocení žádostí o dotace zpracuje správce programu na základě kritérií uvedených v bodě 12 těchto zásad a výše zmíněné odborné expertízy.
h) Posouzení žádostí o dotace a výběr jednotlivých PZ provede hodnotitelská komise s přihlédnutím k podkladům správce programu. Hodnotitelská komise vypracuje seznam podpořených žadatelů s výší přidělené dotace a tento návrh předloží k odsouhlasení ministrovi pro místní rozvoj. 

i) V návaznosti na rozhodnutí ministra a schválení rozpočtu na daný rok budou vybrané projekty, pro něž byla schválena dotace, zveřejněny na webových stránkách ministerstva (www.mmr.cz). 

j) Všichni  účastníci programu budou písemně vyrozuměni o zamítnutí nebo vyhovění jejich žádosti.

k) Účastníkům programu vybraným k poskytnutí dotace bude vydáno „Rozhodnutí o registraci akce v informačním systému“ a budou vyzváni k doplnění druhého souboru dokladů uvedených v bodě 9 odstavci b) těchto zásad. Nedodání vyžádaných dokladů ve stanoveném termínu je důvodem ke zrušení registrace ze strany MMR.

l) Správce programu provede kontrolu vyžádané dokumentace a dle jejích výsledků  vydá „Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu na financování akce“, na jehož základě bude moci účastník programu zahájit čerpání přidělené dotace. Zjištěné porušení jakéhokoli bodu zásad tohoto programu je důvodem ke zrušení registrace za strany MMR.
m) Čerpání dotace bude prováděno způsobem popsaným v bodě č. 6 těchto Zásad prostřednictvím ČMZRB.

n) Účastník programu, kterému nebude vyhověno, bude mít možnost si svou žádost (včetně všech dodaných dokladů) vyzvednout do konce kalendářního roku, na který je dotace žádána, přímo u správce programu. Pokud tak neučiní, budou tyto žádosti a doklady skartovány.

12.  Kritéria hodnocení žádostí

Podnikatelský záměr bude hodnocen dle následujících kritérií.
a) Obecná kritéria hodnocení projektu

1. počet zřízených pracovních míst
2. požadovaná výše dotace na jedno zřízené pracovní místo 
3. pracovní místa zřízená pro ZTP
4. průkaznost zajištění odbytu zvýšené produkce

5. průkaznost návratnosti prostředků vložených do projektu  

6. vliv na životní prostředí

7. předpokládaná výše přidané hodnoty realizovaná prostřednictvím PZ
b) Kritéria efektivnosti projektu

1. Vliv na zaměstnanost při posouzení těchto ukazatelů

· počet a rychlost zřízení nových pracovních míst 

· vliv na regionální (okresní) nezaměstnanost

2.    Míra spoluúčasti příjemce dotace
13.  Sankce a kontroly

Použití poskytnuté dotace podléhá kontrole dle § 39 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, ze strany MMR a místně příslušných územních finančních orgánů. MMR si vyhrazuje právo provádět věcnou kontrolu všech etap přípravy a realizace projektu včetně plnění závazných podmínek čerpání dotace po celou dobu trvání závazků účastníka programu vůči MMR. 

Účastník programu se zavazuje vyhovět všem požadavkům kontroly prováděné v rámci programu. Pokud tak neučiní, bude to považováno za porušení rozpočtové kázně.

V případě, že dotace nebyla použita k účelu, na který byla poskytnuta nebo nebyly dodrženy „Podmínky čerpání účelově určených výdajů státního rozpočtu“, které jsou nedílnou součástí „Rozhodnutí o účasti státního rozpočtu na financování akce“, vystavuje se účastník programu sankcím podle § 44 odstavce a) platného znění zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Jestliže účastník programu zjistí, že není schopen zabezpečit realizaci akce v souladu s vydaným Rozhodnutím, neprodleně o tom informuje MMR a podá návrh na změnu tohoto Rozhodnutí. Tato žádost musí být na MMR doručena minimálně 30 dnů před případným porušením termínů a parametrů stanovených v Rozhodnutí. 

V případě, že ještě nedošlo k porušení rozpočtové kázně dle výše citovaného zákona, může MMR v odůvodněných a akceptovatelných případech vydat nové Rozhodnutí.

V případě zjištění, že byla porušena rozpočtová kázeň dle § 44 zákona 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, je správce programu povinen neprodleně informovat místně příslušný finanční orgán o porušení rozpočtové kázně.
14.  Závěrečná ustanovení
a) Zrušují se „Zásady pro poskytování dotací ze státního rozpočtu v rámci Regionálního programu podpory rozvoje průmyslových podnikatelských subjektů na území NUTS 2 Severozápad a Moravskoslezsko a dalších regionech se soustředěnou podporou státu ze dne  12. 12. 2003 (č.j.27700/2003-52)“. 
b) Nové znění Zásad (č.j. 35 102/2004-52) se uplatní u všech žádostí o dotaci pro rok 2005. 
c) Zásady č.j. 35 102/2004–52 nabývají platnosti a účinnosti dnem podpisu. 
d) Na poskytnutí dotace není právní nárok.
e) MMR provede evidenci všech přijatých žádostí do informačního systému DIS MMR.

f) MMR si vyhrazuje právo změnit termín pro podání žádostí o dotace. Pokud o tom  rozhodne, učiní tak nejpozději 30 dnů před vypršením platného termínu pro podání žádostí tím, že zveřejní nový termín na svých webových stránkách (www.mmr.cz). 

g) V odůvodněných případech a v případech hodných zvláštního zřetele může ministr pro místní rozvoj na základě doporučení hodnotitelské komise udělit žadateli výjimku z ustanovení těchto Zásad.

V Praze dne  21. prosince 2004








Ing. Jiří Paroubek

     






         ministr 

Přílohy

1. Formulář žádosti

2. Kategorie OKEČ

3. Seznam zdravotních pojišťoven

4. Struktura podnikatelského záměru

� Česká správa sociálního zabezpečení
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